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  جزوه كار رياضي يازدهم تجربي    پيشگفتار

 

 

 ب

 معذرت ....
 ! چرا كه مادر من سخت ترين معادلات است معذرت ميخوام فيثاغورس ...

 ! چرا كه مادر من راز جاذبه است معذرت ميخوام نيوتن ...

 ! چرا كه مادر من اولين چراغ زندگي من است ميخوام اديسون ...معذرت 

 ! چرا كه اين مادر من است كه شهر فاضله قلب من است معذرت ميخوام افلاطون ...

 ! معذرت ميخوام روميو... چرا كه همه راه ها به عشق مادر من ختم ميشود

  ت !چرا كه مادرم عشق من اس معذرت ميخوام ژوليت ...

  
و ساختارها و فضا و  تهايكم يدانش بررس ترشي) را بكيمَزداه اي: اِنگارِش نيچنهم مي(در قد ياضير اي اتياضير

ز اصول و ا يكه در آن با استدلال منطق دانديم يرا دانش ياضير يگريد دگاهي. دكننديم في) تعرريي(تغ يدگرگون
 نكهياست). با اشده انيب اتياضيدر فلسفه ر زين يگريد يهادگاهي(د ميرسيم يديو جد قيدق جيبه نتا هافيتعر
 ياهاز دانش شتريب پژوهنديم دانانياضيكه ر ياژهيو يساختارها يول رود،يبه شمار نم يعياز علوم طب اتياضير

 يطوربه كنند،يم دايگونه گسترش پو محض عتيجدا از طب ييو در فضا رنديگيسرچشمه م كيزيف ژهيوبه يعيطب
  كنند. يو بررس سهيتا جوابشان را با آن مقا گردنديبازم ياضيحل مسائل خود به ر يبرا يعيكه علوم طب

  
(و  ياضيرفاً رص ليگاه به دلا دانانياضير يدارد ول هيتك اتياضيبه ر اريبس ياقتصاد و پزشك ،يمهندس ،يعيطب علوم

در اينجا لازم مي دانم از دوست گرامي ام آقاي رضا نظري .پردازنديساختارها م يبرخ يو بررس في) به تعرينه كاربرد
  كه در تهيه ي اين جزوات من را بسيار ياري نمودند ،كمال تشكر را داشته باشم.

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



  
           

  
 

 

 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 جبر فصل اول : هندسه تحليلي و دبير رياضي : عادل آخكندي

1 

 و جبر)فصل اول (هندسه تحليلي  1

را رسم مي كنيم .نقطة  ܣســه راس يك مثلث اند. ارتفاع گذرنده از راس  ሺ5,9ሻܥو  ሺ2,3ሻܤو  ሺ1,6ሻܣنقاط  – 1
  برخورد ارتفاع با ضلع مقابل را پيدا كنيد.

  

  

,ሺ1ܣنقاط  – 2 െ3ሻ  ܤوሺ1,1ሻ  ܥوሺ4,1ሻ .سه راس يك مثلث اند.محيط مثلث را پيدا كنيد  

  

  

  را پيدا كنيد. ܯܣسه راس يك مثلث اند.معادله و طول ميانه  ሺെ3,4ሻܥو  ሺെ1,8ሻܤو  ሺ1,2ሻܣنقاط  - 3

  

  

هســتند. مختصــات راس چهارم و  ܦܥܤܣســه راس متوازي الاضــلاع  ሺെ1,7ሻܥو  ሺ3,5ሻܤو  ሺ2,3ሻܣنقاط  - 4
  محل برخورد قطرهاي متوازي الاضلاع را پيدا كنيد.

  

  

  

,ሺ5ܤرا نسبت به نقطة ሺ3,2ሻܣ	قرينه نقطه  – 5 െ1ሻ  .پيدا كنيد  
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2 

,ሺ1ܣها بيابيد كه از دو نقطة  ݕنقطه اي روي محور  – 6 െ3ሻ  ܤوሺ5,5ሻ .به يك فاصله باشد  

  

  

,ሺܽܥ	و ሺ5,8ሻܤو  ሺ3,4ሻܣرا طوري بيابيد كه سه نقطة  ܽمقدار  – 7 െ2ሻ.روي يك خط راست باشند  

  

  

دو ســر قطر يك دايره اند. مختصــات مركز و شــعاع دايره را پيدا كنيد.ســپس به  ሺ9,2ሻܤو  ሺെ1,2ሻܣنقاط  – 8
  دلخواه نقطه اي را مشخص كنيد كه روي اين دايره قرار داشته باشد.

  

  

ـــه راس يك مثلث اند.محل برخورد عمود منصـــف هاي مثلث را پيدا  ሺ0,2ሻܥو  ሺ6,2ሻܤو  ሺ2,0ሻܣنقاط  - 9 س
  كنيد.

  

  

ــات يك ر ሺ1,2ሻܣاگر  – 10 ݔ3اس و مختص ൅ ݕ4 ൅ 4 ൌ ــد. محيط و   0 ــلاع يك مربع باش معادلة يكي از اض
  مساحت مربع را پيدا كنيد.

  

  

ــه راس ديگر  ሺ2,1ሻܯيك راس و نقطة  ሺെ1,1ሻܣنقطة  – 11 ــات س نقطة برخورد قطرهاي يك مربع اند. مختص
  مربع را پيدا كنيد.
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3 

دو راس يك مثلث متســاوي الاضــلاع هســتند. مختصــات راس ســوم مثلث را پيدا  ሺ6,0ሻܣو  ሺ0,0ሻܱنقاط  – 12
  كنيد.

  

  

ݕهر كدام يك خط موازي خط  ሺ1,1ሻܤو  ሺ1,0ሻܣاز نقاط  – 13 ൌ	െ3
4 رسم كرده ايم. مساحت مربعي را كه  ݔ

  دو ضلع مقابلش روي اين دو خط قرار دارند ، پيدا كنيد.

  

  

,ሺ3ܣنقاط  – 14 െ2ሻ  ܤوሺ8,1ሻ روي محور عرض ها باشد. مختصات  ܦهستند. اگر راس  ܦܥܤܣ دو راس مربع
  را بيابيد. ܦو  ܥراس هاي 

  

  

هستند. مساحت متوازي الاضلاع  ܦܥܤܣســه راس متوازي الاضلاع  ሺെ1,7ሻܥو  ሺ3,5ሻܤو  ሺ2,3ሻܣنقاط  - 15
  را پيدا كنيد.

  

  معادله هاي زير را حل كنيد. – 16

4ݔ െ 2ݔ െ 12 ൌ   ( الف 0

 

4ݔ െ 2ݔ20 ൅ 64 ൌ   (ب 0

  

6ݔ ൅ 3ݔ9 ൅ 8 ൌ   ( ج 0
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4 

8ݔ െ 4ݔ17 ൅ 16 ൌ   ( د 0

  

ݔ ൅ ݔ√2 െ 8 ൌ   ( خ 0

 

ݔ
1
3 െ ݔ

1
6 െ 6 ൌ   ( چ 0

  

ݔ
1
2 െ ݔ3

1
4 ൅ 2 ൌ   ( ح 0

  

3ݔ െ ݔ√ݔ5 െ 24 ൌ   ( ر 0

 

ݔ√
3 െ 6ݔ√2 െ 3 ൌ   ( ز 0

  

5ݔ െ ݔ√2ݔ30 െ 64 ൌ   ( م 0

  

ሺ2ݔ ൅ ሻ2ݔ2 െ 2ሺ2ݔ ൅ ሻݔ2 െ 3 ൌ   ( ن 0

  

ሺ2ݔ ൅ ݔ2 ൅ 1ሻ2 ൅ ሺ2ݔ ൅ ሻݔ2 െ 11 ൌ   ( ك 0

  

ሺ22ݔ െ 1ሻ2 െ 2ݔ6 െ 7 ൌ   (گ 0
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5 

2ݔ ൅ ݔ2 ൅	 1
൅2ݔ2൅2ݔ ൌ ل )  

را طوري پيدا كنيد كه رابطة داده شــده بين ريشه هاي معادله برقرار  ݉در معادله هاي درجه دوم زير مقدار  – 17
  باشد.

2ݔالف ) در معادلة  െ ݔ2 ൅ ݉ ൅ 2 ൌ   يكي از ريشه ها مجذور ديگري باشد. 0

  

2ݔب ) در معادلة  െ ݔ8 ൅ ݉ ൅ 7 ൌ   د.واحد از ديگري بيشتر باش 2يكي از ريشه ها  0

  

2ݔپ ) در معادلة  ൅ ݔ3 ൅ ݉ ൅ 3 ൌ   برابر ديگري باشد. 2يكي از ريشه ها  0

  

ሺ݉ت ) در معادلة  ൅ 2ሻ2ݔ െ ݔ10 ൅ 2݉ ൅ 1 ൌ   يكي از ريشه ها عكس ديگري باشد. 0

  

2ݔث ) در معادلة  െ ݔ3 ൅ ݉ ൌ   باشد. 5مجموع مربعات ريشه ها برابر  0

  

	معادلة درجه دومي بنويسيد كه ريشه هايش  – 18
1
2 െ

√2
2

	و 
1
2 ൅

√2
2

  باشد.  

  

2معادلة درجه دومي با ضرايب گويا بنويسيد كه يكي از ريشه هايش  – 19 െ   باشد. 3√

  

  ماكسيمم يا مينيمم تابع هاي زير را پيدا كنيد. – 20

݂ሺݔሻ ൌ 2ݔ2 െ ݔ ൅   ( الف 1
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6 

݂ሺݔሻ ൌ െ2ݔ ൅ ݔ4 ൅   ( ب 15

  

݂ሺݔሻ ൌ ሺ3ݔ ൅ 3ሻሺݔ െ 7ሻ پ )  

 

݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ ൅ 2ሻ2 െ ሺ3ݔ െ 1ሻ2 ت )  

  

݂ሺݔሻ ൌ ሺݔ െ 1ሻሺݔ ൅ 3ሻ ൅ ሺݔ ൅ 3ሻሺݔ ൅ 5ሻ ث )  

  

متر دور اســتاديومي مســتطيلي شــكل كه مطابق شكل دو سر آن نيم دايره  20مي خواهيم با طنابي به طول  – 21
  است را محصور كنيم.ابعاد مستطيل چقدر باشد تا مساحت مستطيل ماكسيمم باشد؟

 

  

  

 ثانيه پس از پرتاب به صورت ݐيك موشك به طور عمودي پرتاب شده است و معادلة ارتفاع آن  – 22

 ݄ሺݐሻ ൌ െ52ݐ ൅   است. ݐ200

  الف ) چند ثانيه طول مي كشد تا موشك به ارتفاع اوج برسد؟

  ب ) ارتفاع اوج موشك را پيدا كنيد.

  پ ) چند ثانيه پس از پرتاب موشك دوباره به زمين برخورد مي كند؟
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7 

  معادلة هر يك از سهمي هاي زير را بنويسيد. – 23

  

ݕمسير حركت يك گلوله توپ به صورت  – 24 ൌ	െ1
20 ݔ

2 ൅   است. ݔ10

  الف ) مسير حركت گلوله را رسم كنيد.

  ب ) حداكثر ارتفاع گلوله را پيدا كنيد.
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8 

  ج ) فاصلة نقطه برخورد گلوله با زمين از نقطة شليك چه قدر است؟

  

  

  معادله هاي زير را حل كنيد. – 25
2௫ା3
௫ି1 	 െ

2௫ି3
௫ା1 ൌ

௫

௫2ି1 الف ) 

 

  
௫ା2
௫ି2 ൅

௫ି3
௫ା3 ൌ

8௫ା6
௫2ା௫ି6 ب ) 

 

  
1
௫
൅

1
௫ା2 ൌ

12
 ( پ 5

 

  

2
௫ି1 ൅

2௫ା3
௫2ା௫ା1 ൌ

5௫2ା1
௫3ି1 ت ) 

 

  
௫ା1
௫ି2 ൅

1
௫ା2 ൌ

௫

௫2ି4 س ) 

 

  
1
௫2 െ

2
௫
ൌ

1
2௫ 	െ  ( ش 1
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9 

  معادله هاي زير را حل كنيد. – 26

ݔ√ ൅ 3 ൌ  ( الف 5

  

ݔ√ ൅ 3 ൅ ݔ2 ൌ  ( ب 4

 

 

ݔ√2 െ 1 െ ݔ√ ൅ 2 ൌ  ( پ 0

 

 

ݔ√ െ 1 ൅ ݔ√ ൅ 4 ൌ ݔ2√ ൅  ( ت 15

 

  

ݔ ൅ ݔ√ ൌ  ( ث 20

 

  

ݔ√ ൅ 3 ൅ 2
൅3ݔ√ ൌ  ( ج 3

 

  

ݔ ൅ ݔ√2 ൅ 1 ൌ  ( چ 7
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10 

ඥ6 ൅ ݔ√ ൅ 3 ൌ ݔ2√ െ  ( ح 3

 

  

روز رنگ ميزنند اما اگر هر كدام به تنهايي كار كنند ، نقاش  3دو نقــاش اگر بــا هم كار كنند ، خانه اي را در  – 27
 روز زودتر رنگ ميزند. حساب كنيد هر كدام از نقاش ها خانه را در چند روز رنگ مي زنند؟ 8اول خانه را 

 

  

ساعت پر مي  8مي تواند با بازكردن دو شير آب پر شود. اگر هر دو شير با هم باز باشند ، حوض در يك حوض  -28
شــود . مي دانيم ســرعت خارج شــدن آب يكي از شــيرها دو برابر ديگري اســت. حســاب كنيد هر كدام از شيرها به 

 تنهايي حوض را در چند ساعت پر مي كنند؟
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  فصل دوم (هندسه) 2
سانتي متر مفروض است. نقطه اي روي صفحه پيدا كنيد كه فاصله  6به طول  ܤܣدر شكل رو به رو پاره خط  – 29

  سانتي متر باشد. سوال چند جواب دارد؟ 3برابر  ܤسانتي متر و فاصله اش از  4برابر  ܣاش از 

  

  

  

سانتي متر از آن مفروض است. نقطه اي روي صفحه پيدا  4به فاصــله  ܣو نقطه ي  1݀در شــكل روبه رو خط  -30
  سانتي متر باشد. سوال چند جواب دارد؟ 5برابر   ܣو از نقطة  ݀كنيد كه فاصله اش از خط 

  

  

 

 

سانتي متر مفروض است..نقطه اي پيدا كنيد كه فاصله اش از 	4	و	4	و	3	مطابق شــكل با اضلاع  ܥܤܣمثلث  – 31
  سانتي متر باشد. مساله چند جواب دارد؟1( يا امتداد آنها ) برابر  ܥܣو  ܤܣضلع 

 

  

  

 

ܤ ܣ

݀1 

 ܣ

4 

 ܣ

 ܤ

 ܥ

4 

3 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

ســانتي متر از آن مفروض است.تنها يك نقطه وجود دارد كه فاصله اش از  2به فاصــلة  ܣو نقطه ي  1݀خط  – 32
  را پيدا كنيد. (مساله چند جواب دارد؟) ݈است. اندازه  ݈برابر  ܣو از نقطة  ݀خط 

  

  

  مثلثي با اضلاع زير را رسم كنيد. كدام يك از موارد زير جواب ندارد؟ – 33

ܤܣالف )  ൌ ܥܣ													و											3 ൌ ܥܤ											و											4 ൌ 5  

 

ܤܣب )  ൌ ܥܣ													و											8 ൌ ܥܤ													و											3 ൌ 4  

 

  سانتي متر رسم كنيد. 3يك مثلث متساوي الاضلاع به ضلع  – 34

  

  

  سانتي متر رسم كنيد. 7و قطر  4و  6متوازي الاضلاعي با اضلاع  – 35

  

  

  سانتي متر رسم كنيد. 4و 6يك مستطيل با اضلاع  -36

  

  

  ر رسم كنيد.سانتي مت 6و قطر  5يك لوزي با طول ضلع  – 37

  

݀1 

 ܣ
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13 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  طريقة رسم عمود منصف يك پاره خط را توضيح دهيد. – 38

  

  سامتي متر رسم كنيد. 6و قطر  5يك لوزي با طول ضلع  – 39

  

  

  طريقة رسم نيمساز را توضيح دهيد. -40

  

  

  طريقة رسم خط عمود بر يك خط از يك نقطه روي آن را توضيح دهيد. – 41

  

  

  خط از يك نقطه غير واقع بر آن را توضيح دهيد.طريقة رسم خط عمود بر يك  -42

  

  

  طريقة رسم خط موازي با يك خط از يك نقطه غير واقع بر آن را توضيح دهيد. – 43
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

ثابت كنيد عمود منصف هاي هر مثلث همرس اند.خاصيت نقطه همرسي عمودمنصف هاي مثلث چيست؟ اگر  – 44
، يك دايره رســم كنيم. دو راس  ديگر نسبت به اين دايره چگونه به مركز اين نقطه و شــعاع  فاصــله اش تا يك راس

  اند؟

  

  

ثابت كنيد نيمســازهاي هر مثلث همرس اند. خاصــيت نقطة همرســي نيمسازهاي مثلث چيست؟ اگر به مركز  – 45
  اين نقطه و شعاع فاصله اش تا يك ضلع ، يك دايره رسم كنيم. دو ضلع ديگر نسبت به اين دايره چگونه اند؟

همرس باشند.  ܱدر نقطة  ܦܥ	و	ܥܤ	و	ܤܣدر چهارضــلعي رو به رو اگر عمود منصــف اضلاع  -46
  مي گذرد. ܱهم از نقطة  ܦܣثابت كنيد عمودمنصف ضلع 

رســم كنيم. سه راس ديگر چهار ضلعي نسبت به اين دايره  ܣܱو به شــعاع  ܱاگر دايره اي به مركز 
  چه وضعيتي دارند؟

  

  

  سانتي متر از آن مفروض اند. 4به فاصلة  ܣو نقطة  ݀خط  – 47

سانتي  6و طول ساقش  ܣو رأسش روي نقطة  ݀	الف ) مثلث متســاوي الساقيني رسم كنيد كه قاعده اش روي خط
  متر باشد.

  

  باشد. ݀سانتي متر و روي خط  6و قاعده اش برابر  ܣب ) مثلث متساوي الساقيني رسم كنيد كه رأسش نقطة 

  

سانتي  20و مساحتش  ܣو رأسش روي نقطة  ݀	مثلث متســاوي الســاقيني رســم كنيد كه قاعده اش روي خط )ج 
  متر مربع باشد.
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15 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  استدلال استقرايي را تعريف كنيد .  -48

  

  

  استدلال استنتاجي را تعريف كنيد .  -49

  

  عكس قضيه هاي زير را بنويسيد .  -50

  است . 5مضرب   ݊باشد ، آن گاه  5مضرب  2݊الف) اگر 

  ب) اگر مجموع دو زاويه از مثلثي با زاويه سوم برابر باشند، آن گاه مثلث قائم الزاويه است .

  

  پ) در يك مستطيل، قطرها با هم برابرند . 

  

  ت) در مثلث قائم الزاويه نقطه همرسي عمودمنصف ها وسط وتر مثلث است .

  

  يه سوم كوچك تر باشد، تمام زاويه هاي مثلث حاده است .ث) اگر در يك مثلث مجموع هر دو زاويه از زاو

  

  براي رد كردن هر كدام از حكم هاي كلي زير يك مثال نقض بياوريد . -51

  الف) هر چهار ضلعي كه قطرهايش بر هم عمود باشند ، مربع است .

  

  ب) مربع يك عدد حقيقي بزرگ تر يا مساوي آن عدد است .
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16 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  ه هر ضلع از نصف دو ضلع ديگر بزرگ تر است .پ) در يك مثلث قائم الزاوي

  

  ت) مجموع دو عدد اول، يك عدد مركب است .

  

  ث) در مثلث ، اندازه ي هر ضلع از اندازه ي هر ارتفاع كوچك تر است .

  

  ج) مساحت هر مثلث از محيط آن بزرگ تر است .

  

ݔچ)  ൒ 0			 ⇒ ݔ√		 ൑   ݔ

  

,ܽح)  ܾ ∈ ܴ				 ⇒ √ܾܽ ൌ √ܽ√ܾ  

  

௔در هر كدام از موارد زير نسبت  -52

௕
 را با استفاده از خواص تناسب پيدا كنيد . 

ሻالف ܽ ൅ 15
2ܽ ൅ 10 ൌ

ܾ ൅ 21
2ܾ ൅ 14 ሻب																																

ܽ ൅ 6
ܾ ൅ 15 ൌ

3ܽ ൅ 2
3ܾ ൅ 5 
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17 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

ܤܣدر مثلث قائم الزاويه مقابل ثابت كنيد :                 -53 ൈ ܥܣ ൌ ܪܣ ൈ   ܥܤ

  

 

سانتي متر است . اندازه ي  12و  5در يك مثلث قائم الزاويه اندازه اضــلاع قائمه  -54
  ارتفاع وارد بر وتر مثلث را پيدا كنيد .

  

 

஺ௌ، ثابت كنيد ܥܦ‖ܶܵ‖ܤܣدر ذوزنقه روبرو  -55

ௌ஽
ൌ

஻்

்஼
 .  

  

 ݔدر شــكل هاي زير ، مقدارهاي خواسته شده را پيدا كنيد . ( اين مقدارها با حروف  -56
 ݊و   ݉و   ݕو 

مشخص شده اند    .)
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18 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  

  

  

  

  

஺ாو  ܦܥ‖ܨܧ‖ܤܣدر ذوزنقه ي روبرو  -57

ா஽
ൌ ܤܣاســت . اگر  ܭ ൌ ܦܥو  ݉ ൌ را بر  ܨܧباشد ، اندازه  ݊

  پيدا كنيد . ݊و  ݉حسب 

  

  

  

  

  با برهان خلف ثابت كنيد از يك نقطة غير واقع بر يك خط نمي توان بيش از يك خط بر آن عمود كرد . -58

  

ܤܣداشته باشيم  ܥܤܣبا برهان خلف ثابت كنيد اگر در مثلث  -59 ് ෠ܤآن گاه  ܥܣ ്   . መܥ

  

  

  را نيز قطع خواهد كرد . با برهان خلف ثابت كنيد اگر خطي ، يكي از دو خط موازي را قطع كند ، ديگري -60
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  در هر كدام از قسمت ها ، مقادير خواسته شده را پيدا كنيد . -61

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  در مثلث قائم الزاويه ي رو به رو ثابت كنيد : -62

2ܤܣ ൌ ܪܤ ൈ   ܥܤ
2ܥܣ ൌ ܪܥ ൈ  ܥܤ
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

 در مثلث قائم الزاويه ي رو به رو ثابت كنيد : -63

2ܪܣ ൌ ܪܤ ൈ  ܥܪ
  

  

  

  در مثلث قائم الزاويه قبل ثابت كنيد : -64

ܤܣ ൈ ܥܣ ൌ ܪܣ ൈ  ܥܤ
  

  

  درستي رابطه فيثاغورس را در مثلث قائم الزاويه ثابت كنيد. -65

  

 

  در هر كدام از مثلث هاي قائم الزاويه زير موارد خواسته شده را پيدا كنيد . -66
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

را رسم مي  ܤܪܣاز مثلث  ᇱܪܪرا رســم مي كنيم. ســپس ارتفاع  ܪܣارتفاع  ܥܤܣدر مثلث قائم الزاويه ي  -67
  كنيم. 

  متشابه اند .  ܥܤܣو مثلث  ܪᇱܪܤالف) ثابت كنيد مثلث 

ܤܣب) اگر  ൌ ܥܣو  5ܿ݉ ൌ را  ᇱܪܤباشـــند، اندازه ي  12ܿ݉
  پيدا كنيد . 

  

  

  

  

ـــتطيــل رو بــه رو  -68 ܤܣدر مس ൌ ـــت . از نقطه  8ܿ݉ ـــم مي كنيم. اگر   ܦܤرا بر خط   ܪܣعمود   ܣاس رس

ܪܦ ൌ 18
5   باشد، اندازه ي قطر مستطيل و اندازه ي عرض مستطيل را پيدا كنيد. ݉ܿ

  

  

  

متري برابر  2متر و سايه يك ديوار  30در شكل رو به رو ارتفاع نورافكن  -69
  چقدر است؟ ܪتا  ܣمتر است . فاصله ي نقطه ي  4
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل دوم : هندسه  دبير رياضي : عادل آخكندي

  متشابه اند . ܭبا نسبت  ܲܰܯو  ܥܤܣدو مثلث در شكل رو به رو  -70

஺஻يعني 

ெே
ൌ

஺஼

ெ௉
ൌ

஻஼

ே௉
ൌ   . ܭ

  

برابر نسبت تشابه است، يعني  ܳܯو  ܪܣالف) ثابت كنيد نســبت دو ارتفاع 
஺ு

ெொ
ൌ   . ܭ

  ب) نسبت مساحت هاي دو مثلث را پيدا كنيد.

  

  پ) نسبت محيط هاي دو مثلث را پيدا كنيد .

  

 

  است . ܥܤ‖ܰܯدر مثلث قائم الزاويه ي رو به رو  -71

  را پيدا كنيد .  ܥܤܣالف) مساحت مثلث 

  را پيدا كنيد . ܰܯܣب) محيط مثلث 

  را پيدا كنيد . ܤܥܰܯپ) مساحت ذوزنقه ي 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  فصل سوم (تابع) 3
درصــد آن ها را گل كرده است. اگر اين بازيكن بتواند تمام پنالتي هايي  60يك بازيكن فوتبال ده پنالتي زده و  -72

  : كه از اين به بعد مي زند را گل كند

  پنالتي ديگر است، بنويسيد. ݔالف) ضابطة  تابعي را كه نشان دهنده ي درصد پنالتي هاي گل شده بعد از زدن 

  

  درصد باشد؟ 95ب) او حداقل چند پنالتي ديگر بزند تا درصد گل شدن پنالتي هايش بالاتر از 

  

  كدام يك ار ضابطه هاي زير متعلق به يك تابع گويا است؟ -73

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 2ݔ2 െ ݔ ൅ 3
ݔ െ √2 ሻݔሻ݂ሺب					 ൌ ݔ ൅ 3

ݔ√ െ 1 ሻ݂پ				
ሺݔሻ ൌ

ݔ ൅ 1
ݔ

2ݔ െ 1
ݔ

ሻݔሻ݂ሺت						 ൌ sin2 ݔ ൅ cos2 ݔ
ݔ ൅ 1  

ሻݔሻ݂ሺث ൌ ݔ
ݔ ൅ 1 െ

ݔ െ 1
ݔ

ሻݔሻ݂ሺج															 ൌ ሺ
ݔ√
ݔ െ 1ሻ

2 

  

 دامنه ي تابع هاي زير را پيدا كنيد. -74

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ2 ൅ 1
2ݔ2 ൅ ݔ െ 1				 

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ ݔ ൅ 3
ݔ ൅ 1 െ

ݔ ൅ 1
ݔ ൅ 3		 

ሻݔሻ݂ሺپ		 ൌ 1
3ݔ െ ݔ

					 

ሻݔሻ݂ሺت	 ൌ
1
ݔ

1
ݔ െ 1 െ 1
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሻ݂ሺث ൌ 1
ݔ െ 2
ݔ ൅ 1

				 

ሻݔሻ݂ሺج	 ൌ ݔ
4ݔ െ 2ݔ5 ൅ 4 

  

 

 ضابطه تابع گويايي را بنويسيد كه دامنه اش مجموعه هاي زير باشد. -75

ሻܴب																		ሻܴالف െ ሼെ1ሽ																					پሻܴ െ ሼെ2,2ሽ																			تሻܴ െ ሼ0,1, െ1ሽ 

  

  

 را در بازه هاي داده شده رسم كنيد.نمودار تابع هاي زير  -76

 

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 1
ݔ
							 ሾ4, െ4ሿ							 

 

ሻݔሻ݂ሺب ൌ 2
ݔ
							ሾ4, െ4ሿ							 

  

  

ሻݔሻ݂ሺج	 ൌ 1
ݔ െ 3 											ሾെ1,7ሿ									 

  

ሻݔሻ݂ሺپ	 ൌ െ
4
ݔ
																	 ሾെ8,8ሿ	 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሻ݂ሺت		 ൌ 1
|ݔ|

												ሾെ3,3ሿ 

  

  

  نمودارش در زير داده شده است.ضابطه ي تابع گويايي را بنويسيد كه  -77

 

  دامنه ي تابع هاي زير را پيدا كنيد. -78

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ√ െ 3 ൅ 3	 

  

  

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ ݔ√ ൅ 2 െ 1		 

  

  

ሻݔሻ݂ሺپ		 ൌ √4 െ ݔ ൅ 1			 

  

  

ሻݔሻ݂ሺت	پ ൌ √െ5 െ  ݔ
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  

 نمودار تابع هاي زير را رسم كنيد. -79

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ݔ√ ൅ 2 ൅ ሻݔሻ݂ሺب																																																	1 ൌ ݔ√ െ 3 െ 2			 

  

  

 كدام يك از جفت تابع هاي زير با هم مساوي اند؟ -80

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ 4ݔ െ 1
2ݔ െ 1 					,			݃ሺݔሻ ൌ 2ݔ ൅ 1								 

  

ሻݔሻ݂ሺب	 ൌ 4ݔ െ 1
2ݔ ൅ 1 				,					݃ሺݔሻ ൌ 2ݔ െ 1 

  

  

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ 2ݔ െ ݔ2 ൅ 1
ݔ െ 1 			,			݃ሺݔሻ ൌ

3ݔ െ 2ݔ3 ൅ ݔ3 െ 1
2ݔ െ ݔ2 ൅ 1 		 

 

ሻݔሻ݂ሺت ൌ sin4 ݔ ൅ cos4 ݔ ൅ 2 sin2 ݔ cos2 ݔ 						,			݃ሺݔሻ ൌ
2ݔ

 4ݔ√

  

ሻݔሻ݂ሺت ൌ ݔ
|ݔ|

						,			݃ሺݔሻ ൌ
|ݔ|
ݔ

 

 

اعضاي يك تيم واليبال قرار است به يك مسافرت تفريحي بروند . مربي تيم براي آن كه بتواند وضعيت جسمي بازيكنان را كنترل  -81
  به صورت زير است؟ كند با آن ها قرار مي گذارد كه بعد از برگشتن به ازاي هر كيلو اضافه وزن جريمه بدند. جدول جريمه ها

  كيلوگرم اضافه وزن بنويسيد. ݔالف) ضابطه ي تابع جريمه را بر حسب 
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27 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  ب) نمودار تابع جريمه را رسم كنيد.

  

  

  مقدار جزء صحيح هاي زير را تعيين كنيد. -82

ሻሾ√1003ت																																ሻሾ√10ሿپ																																ሻሾെ0/99ሿب																																	ሻሾ0/99ሿالف ሿ		 

  

ሻሾ8/9چ																													ሻሾሺ10/1ሻ3ሿج																			ሻሾሺ17/2ሻ2ሿث ൈ 9/1ሿ																							حሻሾ2/01 ൈ 2/02ሿ		 

 

 حاصل عبارت هاي زير را بيابيد. -83

ሻالف ൤61൨ ൅ ൤
6
2൨ ൅ ൤

6
3൨ ൅ ⋯൅ ൤

6
600൨ ሻሾ10ି4ሿب																																					 ൅ ሾ10ି3ሿ ൅ ሾ10ି2ሿ ൅ ⋯൅ ሾ104ሿ 

  

  

ሿݔሾاگر  -84 ൌ ሾݕሿ  ݔ|باشد محدوده ي تغييرات െ   را تعيين كنيد. |ݕ

  

 

ሿ2ݔሾاگر  -85 െ ሾݔሿ ൌ   را پيدا كنيد. ݔباشد، حدود  0

  

  

  نمودار تابع هاي زير را در بازه هاي داده شده رسم كنيد. -86
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28 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ሾݔ െ 2ሿ							, ሾെ2,2ሿ 

  

  

  

ሻݔሻ݂ሺب ൌ ݔ െ ሾݔሿ								,									ሾെ3,3ሿ 

  

  

 

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ ݔ ൅ ሾݔሿ								,									ሾെ2,2ሿ 

  

 

 

  وارون هر كدام از تابع هاي زير را بنويسيد و بگوييد وارون كدام ، يك تابع است؟ -87

݂	ሻالف ൌ ሼሺ2, െ1ሻ, ሺെ1,3ሻ, ሺ3,2ሻ	, ሺ1,1ሻሽ 

݃	ሻب ൌ ሼሺ3,2ሻ, ሺ2,3ሻ, ሺ1,2ሻ, ሺെ2,1ሻሽ 

݄	ሻپ ൌ ሼ൫2, √2൯	, ൫4, √4൯	, ൫8, √8൯	, ሺ16, √164 ሻ 

  نمودار تابع هاي زير و نمودار وارون آن ها را روي دستگاه مختصات رسم كنيد.در هر مورد  -88

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ√ െ 2 ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															1 ൌ ቄݔ ൅ ݔ					1 ൑ 0
ݔ										ݔ2 ൐ 1 
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29 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  كدام تابع يك به يك است؟ -89

  كدام تابع يك به يك است؟ -90

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 ൅ 2																	 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻب	 ൌ 2ݔ2 െ 1 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ√ െ 2						 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻت	 ൌ 1
 ݔ

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ቄ2ݔ															ݔ ൑ 1
ݔ െ ݔ										1 ൐ 1				 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻج		 ൌ ቄݔ െ ݔ					1 ൑ 1
ݔ										ݔ2 ൐ 1 
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30 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

݂را طوري پيدا كنيد تا  ݊و  ݉مقــدار  -91 ൌ ሼሺ1, ݉ ൅ 1ሻ, ሺ݉ ൅ 3,3݉ሻ, ሺ1, ݉2 ൅ 1ሻ, ሺ3, ݊ െ 2ሻ  يك تابع يك به يك
  باشد.

  

  

  درست يا نادرست بودن گزاره هاي زير را تعيين كنيد. -92

  الف) يك تابع خطي همواره يك به يك است.

  ب) يك سهمي هرگز يك به يك نيست.

  پ) يك تابع چندضابطه اي ممكن است يك به يك باشد.

  ت) هر تابعي كه وارون داشته باشد يك به يك است.

  يك به يك باشد تابع وارون دارد.ث) هر تابعي كه 

  

  با رسم نمودار تابع تعيين كنيد تابع در كدام يك از بازه هاي داده شده يك به يك است؟ -93

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 ൅ 2					ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ							 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻب	 ൌ ሾݔሿ ൅ 1				ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ െ ሾݔሿ					ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ				 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻت	 ൌ 2ݔ െ ,∞ሺെ				ݔ2 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 
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31 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ቄ2ݔ															ݔ ൑ 1
ݔ െ ݔ										2 ൐ 1						 

  

  

ሻݔ݂ሺ	ሻج ൌ 1
|ݔ|

				ሺെ∞, 0ሿ, ሾ0,1ሻ, ሾെ1,2ሿ, ሾ1, ൅∞ሻ 

  

 

ሻݔሺ݂به صــورت  ሾെ2,2ሿبا دامنه ي  ݂تابع  -94 ൌ ቄ
െݔ															ݔ ് 0
ݔ																			ܽ ൌ  ݂چه اعدادي مي تواند باشد تا  ܽتعريف شده است.  0

  يك تابع يك به يك باشد؟

  

  

تابعي يك به يك باشــد؟  ݂مي توانيد مثال بزنيد كه  ݂مفروض اســت. چند نمودار براي  ሾ1,3ሿو برد  ሾെ2,2ሿبا دامنه ي  ݂تابع  -95
  چند تا از اين نمودارها خطي اند؟

  

  

  

  هاي زير را پيدا كنيد. ضابطه ي تابع وارون تابع -96

  

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ5 ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																																2 ൌ 3
2 ݔ െ

7
3 

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ 3ݔ2 െ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																															1 ൌ ݔ√ െ 2 
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32 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  

ሻݔ݂ሺ	ሻث ൌ ݔ√ ൅ 1 െ ሻݔ݂ሺ	ሻج																																									3 ൌ ݔ√
3 ൅ 1 

  

  

 

  در هر كدام از تابع هاي زير بدون پيدا كردن ضابطه ي تابع وارون، دامنه و برد تابع وارون را پيدا كنيد. -97

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ݔ3 െ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															2 ൌ 5 െ  ݔ2

  

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ 2
ݔ
ሻݔ݂ሺ	ሻ	ت																																																								 ൌ ቄ3ݔ ൅ ݔ					1 ൒ 1

ݔ												ݔ2 ൏ 1 

 

ሻݔሺ݂نشان دهيد دو تابع  -98 ൌ ൅1ݔ2
ሻݔሺ݃و  െ3ݔ ൌ ൅1ݔ3

  وارون يكديگرند. െ2ݔ

  

  

  

2ݔرابطه ي  -99 ൅ 2ݕ ൌ است. براي هر كدام از بازه هاي زير ضابطه ي  1نشــان دهنده ي دايره اي به مبدا مختصــات و شــعاع   1
  تابعي يك به يك را بنويسيد كه نمودارش بخشي از دايره باشد:

 ሾ0,1ሿ	ሻالف

  

 ሾെ1,0ሿ	ሻب
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33 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

باشد و نمودارش از نقطه اي مشخص  ሾ1,5ሿدر هر كدام از شــكل هاي زير ضابطه ي تابعي يك به يك را بنويسيد كه دامنه اش  -100
  شده بگذرد.

  

  

  

  

  

݂اگر  -101 ൌ ሼሺ1, െ1ሻ, ሺ2, െ3ሻ, ሺ3,1ሻ, ሺ4,2ሻሽ  ݃و ൌ ሼሺ0,2ሻ, ሺ1, െ2ሻ, ሺ3,0ሻ, ሺെ1,1ሻሽ  ـــند، تابع هاي ݂بــاش ൅ ݃  ،

2݂ െ .݂و  ݃ ௙و  ݃

௚
  را به صورت زوج مرتب بنويسيد. 

  

  

  

102- ݂ ൌ ሼሺ1,4ሻ, ሺ4, െ1ሻ, ሺ3,4ሻ, ሺ2,1ሻሽ  ݃و ൌ ሼሺ1,3ሻ, ሺ2,0ሻ, ሺ3,2ሻ, ሺെ1,2ሻሽ  ݃و  ݂باشــند، بدون نوشتن تابع هاي  ،

݂دامنه ي تابع هاي  ൅ ݃  ،2݂ െ ݃  ،݂. ݃  ،௙

௚
  ،௙ା௚

௙ି2௚ .را پيدا كنيد  

  

  

  

ሻݔሺ݂اگر  -103 ൌ ݔ െ ሻݔሺ݃و  2 ൌ ݔ2 ൅ ݂باشند، دامنه و ضابطه تابع هاي  1 ൅ ݃  ،2݂ െ ݃  ،݂. ݃  ،௙

௚
  ،2௙

௙ି3௚   را پيدا

  كنيد.
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34 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  

ሻݔሺ݂اگر  -104 ൌ 2ݔ ൅ ሻݔሺ݃و  2 ൌ ݔ2 ൅   باشد، مقدارهاي زير را پيدا كنيد. 1

ሺ2݂	ሻالف ൅ ݃ሻሺ1ሻ																																															بሻ	݂ሺݔሻ ൌ ሺ݂ െ 2݃ሻሺ0ሻ 

  

 

ሺ2݂	ሻپ െ ݃ሻሺെ1ሻ																																															تሻሺ	 2݂ ൅ ݃
݂ ൅ 2݃ሻ ሺ1ሻ 

  

  

 

	ሻሺث ݂
݂2 െ 3݃ሻሺ1ሻ																																															جሻ	݂ሺݔሻ ൌ ሺ2݂ ൅ ඥ݃ሻሺ0ሻ 

  

  

 

݂در هر كدام از موارد زير نمودار تابع هاي  -105 ൅ ݂و  ݃ െ   رسم كنيد. ݃و  ݂را با توجه به نمودار توابع  ݃
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  

  

  

  

  

  

  

  را رسم كنيد. െ݂  ،2݂  ،െ3݂به شكل رو به رو باشد، نمودار تابع هاي  ݂اگر نمودار تابع  -106

  

  

  

  

  

  

.݂در هر كدام از موارد زير نمودار تابع  -107   رسم كنيد. gو  ݂را با استفاده از نمودارهاي تابع  ݃
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

2݂، 2݂به شكل رو به رو باشد، نمودار تابع هاي  ݂اگر نمودار تابع  -108 െ   را رسم كنيد. ݂

  

  

  

  

  

  

  

 

.݂و  ݃، ݂در شــكل رو به رو نمودار ســه تابع  -109 رسم شده است. تعيين كنيد هر نمودار متعلق به كدام تابع  ݃
  است؟

  

  

  

  

  

  

ሻݔሺ݂ابتدا نمودار تابع  -110 ൌ 1
ݔ

ሻݔሺ݂سپس نمودار تابع هاي زير را با استفاده از نمودار تابع  را رسم كنيد و  ൌ 1
ݔ

  ، رسم كنيد.

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ 2
ݔ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																																 ൌ െ

1
 ݔ
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ 1
2െ ݔ ሻݔ݂ሺ	ሻب																																															 ൌ

ݔ2 െ 3
ݔ െ 1  

  

  

  

  

ሻݔሺ݂ابتدا نمودار تابع  -111 ൌ ሻݔሺ݂را رسم كنيد و سپس نمودارهاي تابع هاي زير را با استفاده از نمودار تابع  ݔ√ ൌ ، رسم ݔ√
  كنيد.

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ െ√ݔ																																														بሻ	݂ሺݔሻ ൌ  ݔ4√

  

  

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ െ√ݔ െ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																											1 ൌ 3 െ ݔ√ െ 2 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ െ2√ݔ ൅ ሻݔ݂ሺ	ሻت																																											1 ൌ െ√െݔ 

 

݂باشند، بيش ترين و كم ترين مقدار تابع هاي  ሾെ2,3ሿدر بازه ي  gو  ݂اگر شكل هاي زير نمايش تابع هاي   -112 ൅   و ݃

 ݂ െ   پيدا كنيد. ሾെ2,3ሿرا با رسم نمودار در بازه ي  ݃
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل سوم : تابع دبير رياضي : عادل آخكندي
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

  ) مثلثات ( فصل چهارم 4
  هر يك از زاويه هاي زير را به راديان تبديل كنيد و روي دايرة مثلثاتي نشان دهيد. -113

1ߙ ൌ 2ߙ																					12° ൌ 3ߙ																						15° ൌ 4ߙ																						105° ൌ 135°	 
  

5ߙ	 ൌ 6ߙ																		216° ൌ െ225°														7ߙ ൌ െ300°																				8ߙ ൌ െ54° 
 

9ߙ	 ൌ െ150°																10ߙ ൌ െ330° 
 

  هر يك از زاويه هاي زير را به درجه تبديل كنيد و روي دايرة مثلثاتي نشان دهيد. -114

1ߙ ൌ
ߨ
10 2ߙ																			 ൌ

ߨ
18 3ߙ															 ൌ

ߨ4
3 4ߙ																	 ൌ

ߨ7
6 5ߙ															 ൌ

ߨ11
12 						 

 

6ߙ ൌ െ
ߨ
8 7ߙ										 ൌ െ	

ߨ4
3 8ߙ											 ൌ െ

ߨ5
6 9ߙ												 ൌ െ

ߨ7
4 10ߙ														 ൌ െ	

ߨ9
8 					 

 

గو تفاضــل همان دو زاويه بر حســب راديان برابر  °60مجموع دو زاويه بر حســب درجه برابر  -115

. راديان اســت 6
  اندازة دو زاويه را بر حسب راديان پيدا كنيد.

  

  

గتفاضل دو زاوية متمم برابر  -116

  اندازة دو زاويه را بر حسب درجه پيدا كنيد. راديان است. 10
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

  

  دو نقطه روي دايرة مثلثاتي و به ترتيب انتهاي Bو  Aدر شكل رو به رو  -117

గكمان هاي  

 و 3
5గ
  را تا سه رقم اعشار پيدا كنيد. ABراديان هستند. مقدار تقريبي طول كمان  12

  

  

గاندازة زاويه اي بر حســـب راديان برابر  -118

௠
݉ و بر حســـب درجه برابر  െ درجه اســـت. زاويه را روي دايرة  3

  مثلثاتي نشان دهيد.

  

رصد  Bكيلومتر در نقطة  3600روي كرة زمين رصــد شده است. پس از طي  Aاگر ماهوارة اميد كه در نقطة  -119

1را به مركز كرة زمين وصل مي كند،  ܤو  ܣكه نقاط  OBو  OAشــود و زاوية مركزي بين دو شعاع 
اديان باشد، ر 2

  فاصلة ماهوارة اميد از سطح زمين چقدر است؟

  

  

كيلومتر اســت. حساب كنيد، ماهوارة اميد از نقطه اي بالاي استوا تا  600فاصــلة ماهوارة اميد تا ســطح زمين  -120
  قطب شمال چه مسافتي را طي مي كند؟

  

:2بين عقربه هاي ساعت در ساعت  زاوية -121   برابر چند راديان است؟ 30
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41 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

بعد از ظهر حركت مي كند بر حسب  6بعد از ظهر تا  2اندازة زاويه اي را كه عقربة ســاعت شــمار بين ساعت  -122
  راديان پيدا كنيد.

  

గزاوية  از اگر -123

௞
గدرجه كم كنيم  1 راديان، 

௞ା2  را تعيين كنيد. ݇راديان مي شود. مقدار  

  

  

داده شده در هر كدام از تمرين هاي زير مقدار يكي از نســبت هاي مثلثاتي و ربعي كه زاويه در آن قرار دارد،  -124
  است. ساير نسبت ها ي مثلثاتي زاويه را پيدا كنيد.

sinدر ربع اول          و           1ߙالف)  1ߙ ൌ
5
13           

  

గب) 

2 ൏ 2ߙ ൏ cosو                  ߨ 1ߙ ൌ െ
3
5  

  

  

tanدر ربع سوم          و          3ߙپ)  3ߙ ൌ 2/4                 

  

3గت) 
2 ൏ 4ߙ ൏ cotو                 ߨ 4ߙ ൌ െ0/75  
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42 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

  مقدار عددي هر يك از عبارت هاي زير را پيدا كنيد. -125

ୱ୧୬225°ି2الف)  ୡ୭ୱ300°
2 ୲ୟ୬135°ାୡ୭୲2 210°           

                                          

sinሺെ30°ሻب)  cosሺ150°ሻ െ cosሺെ210°ሻ  

  

cosپ) 
ߨ5
4 cos ቀെ

ߨ3
4 ቁ ൅ sin

ߨ5
4 sinሺെ

ߨ3
4 ሻ                      

  

ت) 
	sin

ߨ4
3 cos

ߨ2
3 	൅	cos

ߨ4
3 sin

ߨ2
3

cos
5ഏ
4 cosቀെ

3ഏ
4 ቁ൅sin

5ഏ
4 sinሺെ

3ഏ
4 ሻ

  

  

2√ث)  sin 135° െ √3 cos 30° ൅ 2√3 tan 30°      

  

3ج)  ୲ୟ୬ 45°ି୲ୟ୬3 225°
1ି3 ୲ୟ୬2 135°  

 

ୱ୧୬240°چ)  cos120°ାୡ୭ୱሺି90°ሻ ୱ୧୬310°
ୡ୭ୱ225° ୡ୭ୱሺି135°ሻା୲ୟ୬45°                          

  

cosح) 170° ൅ cos 225° ൅ cos 10°  
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

  درستي روابط زير را بررسي كنيد: -126

sin	ሻالف 200° ൅ 2 sin 160° െ cos 70° ൅ 3 sin 340° െ 4 cos 110° ൌ sin 20° 

  

 

2ߨsinሺ	ሻب െ ሻߙ ൅ cosሺߨ െ ሻߙ െ 3 sinሺ ߨ3
2 െ ሻߙ ൅ 2 cosሺߨ ൅ ሻߙ ൅ sinሺ

ߨ3
2 ൅ ሻߙ

൅ sin ቀ
ߨ
2 ൅ ቁߙ ൌ cos  ߙ

  

 

sin	ሻپ 20° െ cos 70° ൅ cos 20° െ cot 160°
cos 200° ൅ sin 70° ൅ sin 110° ൌ 2 

  

  

 

cos	ሻپ 198° ൅ sin 162° െ 3 cos 72° ൅ cosሺെ18°ሻ
7 cot 72° െ 2 tan 342° ൌ െ

2
9 cos 18° 

  

  

 

ߙtanሺ	ሻث െ ሻߨ cotሺߙ ൅ ሻߨ െ cosሺ2ߨ െ ሻߙ cosሺߙ െ ሻߨ2 ൌ sin2  ߙ
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44 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

محل زاويه هاي هر كدام از جدول هاي زير را روي دايرة مثلثاتي مشـــخص كنيد، ســـپس جدول ها را كامل  -127
  كنيد.

  

 

tanاگر  -128 15° ൌ 2 െ 3	باشد حاصل كسر  3√ ୱ୧୬75°ା2 ୱ୧୬105°
ୡ୭ୱ165°ିୱ୧୬285°.را پيدا كنيد  

  

cosاگر  -129 ߙ ൌ tanሺباشــد حاصــل  ݉
ߨ5
2 െ ሻߙ tanሺߨ ൅ ሻߙ ൅ cosሺߨ േ ሻߙ sinሺ

ߨ
2 ൅ را پيدا  ሻߙ

  كنيد.

  

  تعيين كنيد كدام يك از زاويه هاي زير قرينة يكديگرند.  -130

1ߙ ൌ
ߨ
12 2ߙ																						 ൌ 3ߙ																			330° ൌ െ

ߨ4
3 4ߙ																				 ൌ

ߨ35
18 					 

ߨ5
3  

ߨ4
3  

ߨ2
3  

ߨ
ߨ7 3

4  
ߨ5
4  

ߨ3
4  

ߨ
ߨ11 4

6
ߨ7
6  

ߨ5
6  

ߨ
6   

300°240° 120° 60°315°225°135°45°330°210° 150°30° 

 ݊݅ݏ                        

                        cos 

                        tan 

                        cot 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

5ߙ ൌ െ350°																6ߙ ൌ 7ߙ																					750° ൌ
ߨ7
6 8ߙ																								 ൌ െ480°						 

9ߙ ൌ 10ߙ																					60° ൌ 11ߙ																			150° ൌ
ߨ
3 12ߙ																									 ൌ െ15°						 

  درستي تساوي هاي زير را ثابت كنيد. -131

ߨsinሺ	ሻالف െ ሻݔ tanሺߨ ൅ ሻݔ െ cosሺߨ ൅ ሻݔ ൌ
1

cosሺ2ߨ െ ሻݔ
 

  

 

1	ሻب െ tanሺߨ െ ሻߙ

1 െ tanሺ2ߨ ൅ ሻߙ
ൌ tan  ߙ

  

 

ሺ	ሻپ 1
cosሺ2ߨ ൅ ሻߙ

൅ cotሺ
ߨ
2 െ ሻሺ1ߙ ൅ cosሺ

ߨ
2 ൅ ሻሻߙ ൌ cos  ߙ

 

ߨsin2ሺ	ሻت ൅ ሻߙ sin2ሺ
ߨ
2 ൅ ሻሺ2ߙ ൅ tan2ሺ

ߨ
2 െ ሻሻሺcot2ሺߙ

ߨ
2 ൅ ሻሻߙ ൌ 1 

ሻߙsinሺെ	ሻث cosሺߨ െ ሻሺ1ߙ െ tanሺ
ߨ
2 ൅ ሻሺ1ߙ ൅ cot ቀ

ߨ
2 െ ቁߙ ൌ ሺsin ߙ ൅ cos  ሻ2ߙ
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

  نمودارهاي زير مربوط به كدام تابع است؟تعيين كنيد هر يك از  -132

݂ሺݔሻ ൌ െ sin  ݔ
݄ሺݔሻ ൌ |2 sin  										|ݔ

݃ሺݔሻ ൌ sin ቀݔ ൅
ߨ
2ቁ 

݇ሺݔሻ ൌ 3 sin ݔ െ 2			 
  

 

  حداقل ، حداكثر و برد هر كدام از تابع هاي زير را تعيين كنيد. -133

 ݂ሺݔሻ ൌ 3 cos ݔ െ 1	ሺب																									݂ሺݔሻ ൌ 2 sin ݔ െ 1 ሺ	الف	  

 

݂ሺݔሻ ൌ 3 cos2 ݔ ൅ 1ሺ	ت																																					݂ሺݔሻ ൌ sin2 	ݔ ሺپ 

 

				݂ሺݔሻ ൌ |2 sin ݔ െ 1|	ሺ	ج																																			݂ሺݔሻ ൌ |sin  ث	ሺ	|ݔ

  

	݂ሺݔሻ ൌ |3 sin ݔ െ 5|ሺ	ح																									݂ሺݔሻ ൌ |1 െ sin  		چ	ሺ	|ݔ

 

  نمودار تابع هاي زير را رسم كنيد. -134

			݂ሺݔሻ ൌ 2 cos ݔ െ 1	ሺب													݂ሺݔሻ ൌ 3 sin ݔ ሺ	الف 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

݂ሺݔሻ ൌ cosሺݔ ൅ 1ሻ ൅ 1 ሺ	ت								݂ሺݔሻ ൌ sinሺݔ െ 1ሻ ሺپ 

  

  

  

݂ሺݔሻ ൌ |2 sin ݔ ൅ 1|ሺ	ح								݂ሺݔሻ ൌ cos ቀݔ െ
ߨ
2ቁ	ሺچ	 

  

  

	݂ሺݔሻ ൌ sin ቀെݔ ൅
ߨ
4ቁ	ሺ	ج								݂ሺݔሻ ൌ

1
2 cos ݔ 	ሺ	ث 

  

  

  

݂ሺݔሻ ൌ |cos |ݔ ൅
ߨ
2 	ሺ	د						݂ሺݔሻ ൌ |sin |ݔ െ 2	ሺخ		 

  

 

  صورت كلي طول حداقل و حداكثر تابع را تعيين كنيد. به پس از رسم نمودار تابع هاي زير -135

ݕ	 ൌ െ cos ݔ ሺ	ب													ݕ ൌ 2 sin ݔ ൅ 1 ሺ	الف	 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

ݕ ൌ െ2 cos ݔ ሺ	ت											ݕ ൌ 3 cos ቀݔ ൅ ߨ
4ቁ ሺپ 

  

  

  

 

  ها را تعيين كنيد. ݔصورت كلي نقاط برخورد نمودار تابع با محور به پس از رسم نمودار تابع هاي زير  -136

ݕ ൌ sinሺݔ െ
ߨ
4ሻ ሺب															ݕ ൌ 2 sin ݔ ሺ	الف		 

  

  

  

ݕ ൌ cos ቀݔ ൅
ߨ
4ቁ ሺ	ت														ݕ ൌ

1
2 cos ݔ ሺپ			 

  

 

  تعيين كنيد كدام جفت از تابع هاي زير بر هم منطبق هستند. -137

ݕ							 ൌ sinሺ
ߨ
2 ൅ ሻݔ ሺب														ݕ ൌ sin ݔ ሺ	الف		 

ݕ ൌ sinሺ3ߨ ൅ ሻݔ ሺ	ت														ݕ ൌ cosሺ2ߨ െ ሻݔ ሺپ 

ݕ ൌ cosሺݔ ൅ ሻߨ ሺ	ح						ݕ ൌ cos ൬
ߨ3
2 െ ൰ݔ ሺچ 

			݂ሺݔሻ ൌ cosሺ
ߨ
2 െ ሻݔ ሺج								݂ሺݔሻ ൌ cosሺߨ െ ሻݔ ሺ	ث 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل چهارم : مثلثات دبير رياضي : عادل آخكندي

ـــم نمودار تــابع  -138 ݕپس از رس ൌ 1 െ sin تعيين كنيــد نمودار تابع در هر كدام از ربع هاي دايرة مثلثاتي   ݔ
  افزايش مي يابد يا كاهش؟ ( يعني صعودي است يا نزولي. )

  

  

  

ݕپس از رســـم نمودار تابع  -139 ൌ 2 cos ݔ െ تعيين كنيد نمودار تابع در هر كدام از ربع هاي دايرة مثلثاتي  1
  افزايش مي يابد يا كاهش؟ ( يعني صعودي است يا نزولي. )
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  فصل پنجم (توابع نمايي و لگاريتمي ) 5
  كدام يك از ضابطه هاي زير متعلق به يك تابع نمايي است؟ -140

ݕሻالف	 ൌ 4ݔ ൅ ݕ	ሻب																																1 ൌ 5௫																																				پሻ	ݕ ൅ ݔ3 ൌ 2													   

ݕሻت ൌ 3ݔ ൅ ݕ	ሻث																																		8 ൌ 3௫ ൅ 3ݕ	ሻج																													2 ൅ 6ݔ ൌ 2													   

  كدام يك از نمودارهاي زير متعلق به يك تابع نمايي است؟ -141

  

  

  

  

  

  جاهاي خالي را كامل كنيد.ودار تابع داده شده است.در هر كدام از تمرين هاي زير، مختصات چند نقطه از نم -142

y	ሻالف ൌ 2௫												ሺ0	, … ሻ	, ሺ… , 12ሻ	, ሺ… , 64ሻ	, ሺ… , 0/125ሻ	  

y	ሻب ൌ …௫ 												ሺ2,0/25ሻ	, ሺെ1,2ሻ	, ሺെ3, … ሻ	, ሺ… , 0/125ሻ 

y	ሻپ ൌ 32௫												ሺ1	, … ሻ	, ሺെ2, … ሻ	, ሺ… , 81ሻ	, ሺ… , 12ሻ 

  هاي زير را مشخص كنيد.درستي يا نادرستي هر يك از گزاره  -143

yالف) دامنه و برد تابع   ൌ 2௫  . با هم برابرند  

yب) دامنة دو تابع  ൌ 4௫  ݕو ൌ   با هم برابرند .  4ݔ

ݕپ) برد دو تابع  ൌ yو  2ݔ ൌ 2௫  . با هم برابرند  
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

yت) نمودار تابع  ൌ 23௫  ها را در نقطة  ݔمحورሺ. , 1ሻ  . قطع مي كند  

ݕث) نمودار تابع  ൌ ሺ
1
3ሻ
௫

  ها را در يك نقطه قطع مي كند .  ݕمحور  

yج) نمودار تابع  ൌ 52௫  ها را در يك نقطه قطع مي كند . ݔمحور  

  تعيين كنيد هر كدام از نقاط داده شده روي نمودار كدام تابع قرار دارند.،ضابطه تابع نمايي را مي بينيد.در زير -144

݂ሺݔሻ ൌ ሺ
1
3ሻ

௫																														݃ሺݔሻ ൌ 22௫																																݄ሺݔሻ ൌ ሺ√2ሻ௫													 

,ሺെ1ܣ 14ሻ												ܤሺ2,2ሻ																		ܥሺെ2, 1
16ሻ																ܦሺ

1
2 ,
√3
3 ሻ															ܧሺ

1
2 , √24 ሻ		 

ሺܨ
1
4 , √2ሻ												ܩሺെ 1

2 ,
1
2ሻ																		ܪሺ0,1ሻ																ܦሺ1, √2ሻ															ܧሺെ2, 12ሻ		 

  معادلات نمايي زير را حل كنيد. -145

ሻ23௫ି1الف	 ൌ ሺ0/25ሻ௫ା2																																									بሻ	53௫ି1 െ ሺ0/04ሻ௫ି2 ൌ 0					 

 

 

 

ሻ8پ ൈ 4௫ା2 ൌ
1
4 ሺ0/5ሻ2௫																																								تሻ	ሺ12ሻሺ2

4௫ሻ െ 	
1
4 ሺ

1
2ሻ

2௫ ൌ 0 

 

 

 

ሻሺsinث 4ሻߨ
3௫ ൌ ሺcos

ߨ
3ሻ

2௫ା1 ሺtan	ሻج																																			 6ሻߨ
௫ା2 ൌ ሺcot

ߨ
6ሻ

2௫ି1	 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  درستي يا نادرستي گزار هاي زير را تعيين كنيد. -146

ݕالف) تابع  ൌ log௔ ܽبا شرط  ݔ ൐ ܽو  0 ്   يك تابع يك به يك است. 1

ݕب) تابع  ൌ log௔   قطع مي كند. ሺ1,0ሻها ر در نقطة  ݕر همواره محو ݔ

ݕپ) دامنة تابع  ൌ log௔ yبرد تابع  و ݔ ൌ ܽ௫  .با هم مساوي اند  

ݕت) برد تابع  ൌ log௔ .ሺ برابر بازة  ݔ , ൅∞ሻ  .است  

ݕث) نمودار دو تابع  ൌ log௔ y	و ݔ ൌ ܽ௫ .نسبت به نيمساز ناحية اول و سوم قرينه اند  

ܽج) اگر  ൐ ܽو  0 ് log௔آن گاه  1 ௡ݔ ൌ ሺlog௔   .ሻ௡ݔ

  جاهاي خالي را با كلمات مناسب پر كنيد تا هر كدام از گزاره ها، يك گزارة درست باشند. -147

ݕالف) دامنه تابع  ൌ log௔ ܽبا شرط  ݔ ൐ ܽو  0 ്   ردش برابر.............. است.ببرابر.............. و  1

ݕب) نمودار تابع  ൌ log௔   ر...............را در.............. نقطه به مختصات............... قطع مي كند. همواره محو ݔ

…ሺروي نمودار تابع................. باشد، حتما نقطه  ሺ3,2ሻپ) اگر نقطة  ,… ሻ  روي نمودار تابعy ൌ ܽ௫ .است  

  ضابطة تابع وارون هر كدام از تابع هاي زير را پيدا كنيد. -148

ݕሻالف ൌ 5௫																																																						بሻ	ݕ ൌ 2௫ି1		 

  

  

ݕሻپ ൌ 3௫ ൅ ݕ	ሻت																																																2 ൌ log4  	ݔ

  

 

ݕሻث ൌ ሺlog2 ሻݔ െ 3 ݕ	ሻج																																					 ൌ 3 log5ሺݔ െ 1ሻ െ 1 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  نمودارهاي زير را بنويسيد.ضابطة تابع لگاريتمي هر كدام از  -149

  

  

  

  

  

  

  

  

  مقدار تقريبي هر كدام از لگاريتم هاي زير را با رسم نمودار پيدا كنيد. -150

ሻالف log2 5 log1	ሻب																																																
2

3 

  

 

  تعيين كنيد هر كدام از لگاريتم هاي زير بين كدام دو عدد صحيح قرار دارند؟ -151

ሻالف log2 20 log3	ሻب																																														 300 

 

ሻپ log1
2

10 log	ሻت																																															 0/2 

  

ሻث log0/2 100 log0/3	ሻج																																											 0/01 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻچ log3√3 729 log	ሻح																																															 1396 

 

  مقدار لگاريتم هاي زير را پيدا كنيد. -152

ሻالف log2 2√8 log4	ሻب																																														 32 

 

ሻپ log0/001 log0/008	ሻت																																											 25 

 

ሻث log √93 √27 log√2	ሻج																																											 0/125 

ሻچ log3√3 729 log	ሻح																																												
ୡ୭ୱ3ߨ

sin
ߨ
4 

  در هر كدام از تابع هاي زير، مقدرا تابع را به ازاي عدد داده شده پيدا كنيد. -153

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ log1
5
ሺ
ݔ
4 ൅ 2ሻ െ 1, ݂ሺ1ሻ 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻب	 ൌ log5
2
ሺݔ ൅ 6ሻ ൅ log5 ݔ4 , ݂ሺ14ሻ 

  

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ log8
3
ሺݔ ൅ 7ሻ െ log3 ݔ3 , ݂ሺ19ሻ 

  

ሻݔ݂ሺ	ሻت	 ൌ logሺݔ ൅ 9ሻ൅ logሺݔ ൅ 99ሻ , ݂ሺ1ሻ 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  را بيابيد. ܽدر هر كدام از تمرين هاي زير، ضابطة يك تابع و مختصات يك نقطه از نمودار آن داده شده است، -154

ݕሻالف ൌ log௔ ݔ , ሺ3,2ሻ																																																						بሻ	ݕ ൌ log௔ ݔ , ሺ5, െ
1
2ሻ		 

 

ݕሻپ ൌ log4 ݔ , ሺܽ,
3
2ሻ																																																						تሻ	ݕ ൌ log0/001 ݔ , ሺ0/01, ܽሻ 

 

  حاصل عبارت هاي زير را پيدا كنيد. -155

ሻالف log5 625 ൅ log2
1
32 െ log

0
01		 

  

2	ሻب	 log3 √813 െ log2
1
√22 ൅ log5 0/04 

  

 

ሻپ log3 36 ൅ log3 15 െ log3 20					 

  

  

2	ሻت	 log5 10 ൅ log5 5 െ 2 log5 15 ൅ log5 27 െ log5 30		 

  

 

ሻث log ቀlog0
5
log36 log√3 27ቁ															 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

log4ሺlog0/5	ሻج	
1
4ሻ ൅ log4ሺlog3√3 27 ൅ log1

5
0/008ሻ		 

  

 

  تساوي هاي زير را ثابت كنيد. -156

ሻالف log௕ ܽ ൌ
log௖ ܽ
log௖ ܾ

ሻب																																																		 log௕ ܽ ൌ
1

log௔ ܾ
		 

ሻپ log௕ ܽ log௖ ܾ logௗ ܿ ൌ logௗ ܽ ܽ୪୭୥ೌ	ሻت																												 ௕ ൌ ܾ		 

ሻܽ୪୭୥೎ث ௕ ൌ ܾ log௖ ܽ																														 

  حاصل عبارت هاي زير را پيدا كنيد. -157

ሻ5୪୭୥5الف ሻ5ሺ୪୭୥25ب																																																																								2 32ି୪୭୥25 0/5ሻ		 

  

 

ሻ9ሺ୪୭୥3پ 10ା2 ୪୭୥3 6ି3 ୪୭୥3 2ି2ሻ																												تሻ	51ା୪୭୥ೌ0/2 2 

  
 

  حاصل عبارت هاي زير را پيدا كنيد. -158

ሻالف log௡ 2 ൅ log௡
3
2 ൅ log௡

4
3 ൅⋯൅ log௡

݊
݊ െ 1			 

  

 

ሻب logሺtan 1°ሻ ൅ logሺtan 2°ሻ ൅ logሺtan 3°ሻ ൅ ⋯൅		logሺtan 87°ሻ ൅ logሺtan 88°ሻ ൅ logሺtan 89°ሻ 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

	ሻپ 1
1 ൅ log3 2 ൅

1
1 ൅ log2 3	 

 

logاگر  -159 2 ൌ logو  ܽ 3 ൌ   پيدا كنيد. ܾو  ܽباشد، حاصل عبارت زير را بر حسب  ܾ

log √35 ൅ 2 log 15 ൅ log √23  
 

logاگر  -160 2 ൌ logباشد، حاصل  ܽ 3 ൌ logباشد، مقدار تقريبي  0/4   را پيدا كنيد. 675

  

  

log3اگر  -161 2 ൌ log18باشد، حاصل  ܽ   پيدا كنيد. ܽرا بر حسب  24

  

  

  معادلات لگاريتمي زير را حل كنيد. -162

ሻ2الف log4ሺ2ݔ െ 1ሻ െ 1 ൌ 0																							 

  

ሻب log5ሺ2ݔ െ ݔ2 െ 14ሻ ൌ 0		 

 

ሻپ logሺlog20 2ݔ ൅ ሻݔ ൌ 0																					 

  

ሻت	 log4ሺlog3ሺlog2 ሻሻݔ ൌ 1		 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻث logሺݔ ൅ 3ሻ ൅ logሺݔ െ 6ሻ ൌ 1													 

  

ሻج logሺ3ݔ ൅ 1ሻ ൅ logሺݔ െ 1ሻ ൌ 2 logሺݔ ൅ 3ሻ		 

  

 

ሻچ log5ሺ2ݔ െ ሻݔ െ log5ሺݔ ൅ 2ሻ ൌ log5ሺ2ݔ െ 6ሻ		 

  

ሻ2ح	 log3ሺݔ െ 1ሻ െ log3ሺݔ െ 7ሻ ൌ 3		 

  

 

ሻخ log௫ሺ2ݔ ൅ ሻݔ3 ൌ log௫ሺݔ ൅ 3ሻ										 

  

ሻد	 logሺ௫ା2ሻሺ3ݔ ൅ 8ሻ ൌ 2		 

  

ሻݔሺ݂اگر  -163 ൌ log3ሺݔ ൅ 1ሻ െ   باشد: 2

  را پيدا كنيد. ሺ2ሻ݂الف) مقدار 

  

ሻݔሺ݂ب) اگر  ൌ െ3  را پيدا كنيد. ݔباشد، مقدار  

  

ሺ11ሻ݂پ) حاصل  ൅ ݂ሺ
5
4ሻ .را پيدا كنيد  
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሺ݂اگر  -164 ൌ 2ି௫ ൅   باشد: 1

  را پيدا كنيد. ሺ4ሻ݂الف) مقدار 

ሻݔሺ݂ب) اگر  ൌ   را پيدا كنيد. ݔباشد،  9

  

ሻݔሺ݂ሺپ) ثابت كنيد  െ 1ሻሺ݂ሺെݔሻ െ 1ሻ ൌ 1 .  

  

  مختصات رسم كنيد.نمودار هر دسته از تابع هاي زير را در يك دستگاه  -165

ݕ	ሻالف ൌ 2௫			,			ݕ ൌ 2௫ െ ݕ				,		2 ൌ 2௫ ൅ 1				 

  

  

ݕሻب ൌ 2௫			,			ݕ ൌ 2௫ି1		,				ݕ ൌ 2௫ା2			 

  

  

 

ݕ	ሻپ ൌ 2௫			,			ݕ ൌ 2ି௫	,				ݕ ൌ െ2ି௫									 

  

  

  

ݕሻت	 ൌ 2௫			,			ݕ ൌ െ2௫		,				ݕ ൌ െ2ି௫ା1			 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  مختصات رسم كنيد. نمودار هر دسته از تابع هاي زير را رد يك دستگاه -166

ݕ	ሻالف ൌ log2 ݔ ݕ			,			 ൌ ሺlog2 ሻݔ ൅ ݕ				,		1 ൌ ሺlog2 ሻݔ െ 2		 

  

  

 

ݕ	ሻب	 ൌ log2 ݔ ݕ			,			 ൌ log2ሺݔ െ 2ሻ ݕ				,		 ൌ log2ሺݔ ൅ 1ሻ 

  

  

 

ݕ	ሻپ		 ൌ log2 ݔ ݕ			,			 ൌ log2ሺെݔሻ ݕ				,		 ൌ െ log2ሺെݔሻ 

  

  

  

ݕ	ሻت		 ൌ log2 ݔ ݕ			,			 ൌ log2ሺݔ ൅ 1ሻ ݕ				,		 ൌ െ log2ሺെݔ ൅ 1ሻ 

  

 

  ابتدا ضابطة هر كدام از تابع هاي زير را تا حد امكان ساده كنيد و سپس نمودار تابع را رسم كنيد. -167

ݕ	ሻالف ൌ 2௫ ൅ 1
2ି௫ ൅ 1 

  

ݕ	ሻب ൌ 3ି௫ሺ9௫ ൅ 3௫ሻ												 

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



  
           

  
 

 

 

 

61 

 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  

log2	ሻپ ݔ8 െ 2								 

  

  

  

log2	ሻت		
4
ݔ
െ 1		 

  

  

  

  نمودار هر كدام از تابع هاي زير را در بازة داده شده رسم كنيد. -168

ݕ	ሻالف ൌ 2௫ െ 1					ሾെ2,2ሿ													 

  

  

  

ݕ	ሻب	 ൌ log2ሺݔ െ 2ሻ													 ሾ52 , 10ሿ 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  تعيين كنيد هر كدام از نمودارهاي زير، متعلق به تابع با كدام ضابطه است؟ -169

݂ሺݔሻ ൌ െ3ି௫ ൅ 1																									݃ሺݔሻ ൌ െሺ
1
2ሻ

௫ି2	 

݄ሺݔሻ ൌ log2ሺെݔ ൅ 1ሻ ൅ 1 									݇ሺݔሻ ൌ െ log3ሺെݔ ൅ 2ሻ ൅ 2		 
  

  

  

  

  

  

  

 

در هر يك از شــكل هاي داده شــده، نمودار يك تابع و تبديل يافته هاي آن داده شــده ست. ضابطة تابع هاي  -170
  يافته را بنويسيد.تبديل 
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 تجربيپايه يازدهم  2جزوه كار رياضي 
Éريتميفصل پنجم : توابع نمايي و ل دبير رياضي : عادل آخكندي

  ، چند ارگ انرژي آزاد مي شود؟ 5/6در زلزله اي با بزرگي  -171

  

  

  ارگ انرزي آزاد شده باشد، بزرگي زلزله چه قدر بوده است؟ 1022/3اگر در يك زلزله  -172

  

  

  

واحد ريشتر اضافه مي شود، انرژي  درواحد به بزرگي زلزله  1با كمك ماشــين حساب محاسبه كنيد كه وقتي  -173
  آزاد شده تقريبا چند برابر مي شود؟

  

  

  ساعت چه قدر مي شود؟ 5ت باكتري اشرشيا كلي بعد از گذش 100جمعيت يك توده باكتري شامل  -174

  

  

  

ساعت دو برابر مي شود. تعيين كنيد پس از گذشت چه  1/5جمعيت يك نوع توده باكتري بعد از گذشت هر  -175
  مي رسد؟ 8000به  500زماني جمعيت يك توده از اين باكتري از 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

  فصل ششم ( حد و پيوستگي) 6
  رسم شده است حاصل هر كدام از موارد زير را پيدا كنيد. ݂نمودار تابع  - 176

ሻب																												݂ሺെ3ሻ	ሻالف lim
௫→ି3

݂ሺݔሻ 

ሻت																														݂ሺെ1ሻ	ሻپ lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ 

ሻج																																		݂ሺ1ሻ	ሻث lim
௫→3

݂ሺݔሻ 

ሻح																																			݂ሺ4ሻ	ሻچ lim
௫→1

݂ሺݔሻ 

ሻد																																				݂ሺ3ሻ	ሻخ lim
௫→4

݂ሺݔሻ 

ሺ1ሻ݂رسم شده است حاصل  ݂نمودار تابع  -177 ൅ lim
௫↔1శ

݂ሺݔሻ െ lim
௫→1ష

݂ሺݔሻ .را پيدا كنيد  

  

 

 

 

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -178 ൌ ቄ ݔ
ݔ									2 ൑ െ1

ݔ ൅ ݔ						1 ൐ െ1 .را رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد  

ሻب												݂ሺെ1ሻ	ሻالف lim
௫→ሺି1ሻశ

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→ሺି1ሻష

݂ሺݔሻ 	ሻت														 lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ		 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -179 ൌ ቄݔ
ݔ														2 ൑ െ1

ݔ2 െ ݔ							1 ൐ െ1 .را رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد 

ሻب												݂ሺെ1ሻ	ሻالف lim
௫→ሺି1ሻశ

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→ሺି1ሻష

݂ሺݔሻ 	ሻت														 lim
௫→ି1

݂ሺݔሻ		 

ሻج																	݂ሺ1ሻ	ሻث lim
௫→1

݂ሺݔሻ ሻچ																							 lim
௫→1ష

݂ሺݔሻ 	ሻح																					 lim
௫→1శ

݂ሺݔሻ		 

  

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  - 180 ൌ
|ݔ|
ݔ

ــپس   ــم كنيد و س ݔرا وقتي  ݂مقدار حد تابع را رس → ܽو  ܽ ∈ ــخص  ܴ مش
  كنيد.

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -181 ൌ   رسم كنيد و سپس موارد زير را پيدا كنيد. ሾ0,3ሿرا در بازة  ۀݔڿ

	ሻالف lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ሻب															 lim
௫→2ష

݂ሺݔሻ ሻپ																							 lim
௫→2

݂ሺݔሻ											 

	ሻث lim
௫↔3

2
శ
݂ሺݔሻ ሻج																	 lim

௫↔
3
2
ష ݂ሺݔሻ ሻچ																							 lim

௫↔3
2
݂ሺݔሻ																		 

  

  

 

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -182 ൌ ൝
െ2ݔ ൅ ݔ											4 ൏ 0
െݔ ൅ 4						0 ൏ ݔ ൏ 2
ݔ െ ݔ														1 ൒ 2		

  چه نقاطي حد ندارد؟ دررا رسم و تعيين كنيد تابع  
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

  باشد و نمودار تابع را رسم كنيد. 1برابر  െ1تابعي مثال بزنيد كه حدش در نقطة  -183

  

  

  باشد ولي مقدار نداشته باشد و نمودار تابع را رسم كنيد. 1برابر  െ1تابعي مثال بزنيد كه حدش در نقطة  -184

  

  

ሺ2ሻ݂مثال بزنيد كه  ݂تابعي مانند  -185 ൌ 1  ،lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ൌ limو  2
௫→2ష

݂ሺݔሻ ൌ ـــم  3 و نمودار تابع را رس
  كنيد.

  

  

  حد نداشته باشد. 1 و 0مثال بزنيد كه فقط در نقاط  ܴتابعي با دامنة  -186

  

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -187 ൌ √2 െ   موارد زير را بيابيد.در شكل روبرو داده شده است. ݔ

	ሻالف lim
௫→2శ

݂ሺݔሻ ሻب											 lim
௫→2ష

݂ሺݔሻ ሻپ															 lim
௫→2

݂ሺݔሻ		 

lim	ሻث
௫→1

݂ሺݔሻ ሻج																	 lim
௫→3

݂ሺݔሻ										 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

limاگر  -188
௫→3

݂ሺݔሻ ൌ limو  1
௫→3

݃ሺݔሻ ൌ limو  2
௫→3

݄ሺݔሻ ൌ   باشد حاصل حد هاي زير را پيدا كنيد. 0

lim	ሻالف
௫→3

൫2݂ሺݔሻ െ 3݃ሺݔሻ൯ ሻب																								 lim
௫→3

2݂ሺݔሻ ൅ ݃ሺݔሻ

݂ሺݔሻ െ 3݃ሺݔሻ		 

ሻپ	 lim
௫→3

ሺ2ሺ݂ሺݔሻሻ4 lim	ሻت																																							
௫→3

ሺሺ݃ሺݔሻሻ5 ൅ ඥ݂ሺݔሻ3 ሻ		 

ሻث lim
௫→3

݂ሺݔሻ
݃ሺݔሻ

ሻج																	 lim
௫→3

ඥ݄ሺݔሻ3 ሻچ														 lim
௫→3

ඥ݄ሺݔሻ ൅ 4 lim	ሻح																		
௫→3

݂ሺݔሻ
݄ሺݔሻ

		 

ሻخ lim
௫→3

݂ሺݔሻ ൅ 5
4݃ሺݔሻ െ 2 lim௫→3	ሻد																																								

݂ሺݔሻ ൅ ݄ሺݔሻ
2݂ሺݔሻ െ ݃ሺݔሻ

 

  

  

 

 حاصل موارد خواسته شده را پيدا كنيد. ݃و  ݂با توجه به نمودار  -189

 

  

	ሻالف lim
௫→ି2

൫݂ሺݔሻ ൅ 2݃ሺݔሻ൯ ሻب							 lim
௫→2

ሺ݂ሺݔሻ2 ൅ ݃ሺݔሻሻ	 

ሻپ	 lim
௫→ି1

ሺ݂ሺݔሻ െ ݃ሺݔሻሻ lim	ሻت										
௫→1

݂ሺݔሻ݃ሺݔሻ
݂ሺݔሻ ൅ ݃ሺݔሻ

		 

 

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -190 ൌ
|൅1ݔ|
  بگوييد تابع در چه نقاطي حد ندارد.را رسم كنيد و  ൅1ݔ
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሺ݂نمودار تابع هاي  -191 ൌ
|െ2ݔ|
2െو ݔ ݃ሺݔሻ ൌ െ1  ݂را رسم كنيد. حدሺݔሻ  ݃وሺݔሻ  ݔرا وقتي → پيدا  2

 كنيد و بگوييد در چه نقاطي حد دو تابع با هم برابر و در چه نقاطي با هم متفاوت اند.

 

  

ሻݔሺ݂نمودار تابع  -192 ൌ
ห2ݔെ2ݔห
 بگوييد تابع در چه نقاطي حد ندارد.را رسم كنيد و  െ2ݔ

 

  

 حد هاي زير را به دست آوريد. -193

	ሻالف  lim
௫→√2

2

2 െ √2 ሻب																									 lim
௫→√2

ݔ2√ െ 1 lim	ሻپ																					
௫→1

2
2ݔ ൅  ݔ2

 

 

	ሻت lim
௫→ି2

2ݔ ൅ ݔ ൅ 3
ݔ ൅ 1 ሻث																		 lim

௫→3
ඥ2ݔ ൅ ݔ ൅ 4 lim	ሻج														

௫→7
ݔ√ ൅ 2 െ ݔ

ݔ√ െ 3 ൅ ݔ
		 

 

 

 
  را به دست آوريد. حاصل حد هاي زير -194

lim	ሻالف
௫→2√

ݔ െ 2 ሻب							 lim
௫→2

2ݔ√ െ 4 ሻپ							 lim
௫→2

ඥ2ݔ െ ݔ4 ൅ 4 lim	ሻت												
௫→2

ݔ4√ െ 2ݔ െ 4		 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

  نمودار هر كدام از تابع هاي زير را رسم كنيد و حد تابع را در نقطة خواسته شده به دست آوريد. -195

ሻالف ݂ሺݔሻ ൌ ݔ	
2 െ 9
ݔ ൅ 1 ݔ			,						 → 3 ሻݔ݃ሺ	ሻب																													 ൌ ݔ	

2 ൅ െݔ 20
ݔ െ 4 ݔ			,						 → 4 

 

  

ሻپ ݂ሺݔሻ ൌ ݔ	
3 െ 8
ݔ െ 2 ݔ			,						 → 2 ሻݔ݃ሺ	ሻت																													 ൌ ݔ	

3 ൅ ൅ݔ 2
ݔ ൅ 1 ݔ			,						 → െ1 

 

 

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -196

ሻالف lim
௫→1

3ݔ െ 1
2ݔ െ 1 lim௫→3	ሻب																												

2ݔ ൅ െݔ 12
ݔ2 െ 6 	 ሻپ																 lim

௫→3

1
ݔ െ

ݔ
ݔ ൅ 6

2ݔ െ 9 			 

 

 

 

ሻت lim
௫→1

3ݔ ൅ െݔ 2
ݔ െ 1 lim	ሻث																				

௫→2
3ݔ ൅ െݔ 10
3ݔ െ 8 	 ሻج																 lim

௫→1
4ݔ ൅ 2ݔ െ 2

3ݔ ൅ 2ݔ ൅ െݔ 3			 

 

 

 

  حاصل حد مقابل را به دست آوريد. -197

lim
௫→1

݉ݔ െ 1
݊ݔ െ 1  
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

  حد هاي زير را به دست آوريد. حاصل -198

ሻالف lim
௫→ି1

2ݔ ൅ ݔ2 ൅ 1
ሺ2ݔ ൅ 2ݔሻሺݔ െ െݔ 2ሻ

lim	ሻب																																
௫→1

3ݔ െ ݔ3 ൅ 2
2ݔ െ ݔ2 ൅ 1	 

  

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -199

lim	ሻالف
௫→2

2ሾݔሿ െ 1 ሻب																									 lim
௫→ି2

ሾݔሿ െ 1 

 

lim	ሻپ
௫→2

ሿݔሾݔ െ 2ሾݔሿ ሻت																									 lim
௫→2

ሾݔሿ ൅ 2
ݔ െ 1  

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -200

	ሻپ lim
௫→1శ

ሿݔሾݔ െ 1
2ݔ െ 1 ሻت																											 lim

௫→1
2ݔ െ ሾݔሿ

ݔ െ ሾݔሿ
 

 

  حاصل حد هاي زير را به دست آوريد. -201

lim	ሻالف
௫→2

ሾ2ݔሿ െ ሾݔሿ ሻب																									 lim
௫→1

ሾݔሿ െ ሾ2ݔሿ 

 

 

  حاصل حد هاي زير را پيدا كنيد. -202

	ሻالف lim
௫→6ߨ

ሺsin ݔ ൅ cos ሻݔ2 	ሻب																																																								 lim
௫→4ߨ

ሺcos ݔ cos  		ሻݔ2
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

	ሻالف lim
௫→

ߨ
3
ሺsin ݔ ൅ sin ݔ2 ൅ sin ሻݔ3 	ሻب																							 lim

௫→
ߨ
2
ሺcos ݔ ൅cos ݔ2 ൅ cos   -28	ሻݔ3

 

  هاي زير پيدا كنيد.حاصل حد  - 203

	ሻالف lim
௫→గ2

cos2 ݔ
1 െ sin ݔ

	ሻب																																																								 lim
௫→గ

1 ൅ cos ݔ
sin2 ݔ

		 

  

 

	ሻپ lim
௫→గ

1 ൅ cos3 ݔ
sin2 ݔ

	ሻت																																																								 lim
௫→గ4

1 െ 2 sin ݔ cos ݔ
sin ݔ െ cos ݔ

		 

  

 

ݔكدام يك از تابع هاي زير در نقطة  -204 ൌ پيوسته است؟ بگوييد هر كدام از تابع ها از راست پيوسته است يا  1
ݔچپ؟ كدام تابع ها در نقطة  ൌ  تعريف شده اند؟ 1
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

 

هر كدام از تابع هاي زير را رســم كنيد. بگوييد هر تابع در چه نقاطي ناپيوســته است؟ بزرگ ترين بازه نمودار  -205
  هايي را كه تابع در آن پيوسته است مشخص كنيد.

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ൝
2ݔ ൅ ݔ			1 ൏ 1
ݔ												2 ൌ 1
ݔ										ݔ2 ൐ 1

ሻݔ݂ሺ	ሻب																																													 ൌ ൝
2ݔ െ ݔ			ݔ2 ൐ 1
െ1												ݔ ൌ 1
ݔ												ݔ2 ൏ 1

		 

 

 

 

ሻݔሻ݂ሺپ ൌ ൝
2ݔ െ ݔ2 ൅ ݔ			3 ൏ 1
ݔ																						2 ൌ 1
ݔ																					ݔ ൐ 1

ሻݔ݂ሺ	ሻت																																					 ൌ ൝
2ݔ ൅ ݔ			ݔ2 ൏ 1
ݔ															2 ൌ 1
ݔ													2ݔ ൏ 1

		 

 

 

ሻݔሺ݂نمودار دو تابع  -206 ൌ
൅3ݔ2െ4ݔ
ሻݔሺ݃و  െ3ݔ ൌ ݔ െ ــتگي  1 ــم كنيد و بگوييد دو تابع از نظر پيوس را رس

 چه تفاوتي با هم دارند؟

 

 

  

نمودار تابع هاي زير را رســم كنيد. ســپس تعيين كنيد هر تابع در كدام يك از بازه هاي داده شــده پيوســته  -207
  است؟

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ 3ݔ െ 2ݔ2

ݔ
							ሺ0, ൅∞ሻ, ሺെ1,1ሻ, ሾ1,3ሿ, ሺെ∞, 0ሿ, ሺെ2,0ሻ 

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



  
           

  
 

 

 

 

73 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ 	൞
ݔ																						|ݔ| ൏ െ1
ݔ െ 1								 െ 1 ൑ ݔ ൑ 0
2ݔ ൅ 1											0 ൏ ݔ ൏ 1
ݔ																									ݔ2 ൒ 1

									ሺെ2, െ1ሿ, ሾെ1,0ሿ, ሾ1,2ሻ, ሺ0,1ሿ 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ ൌ ݔ| െ 2| െ 1												ሺ0,2ሻ, ሺ0,3ሿ, ሾ0, ൅∞ሻ, ሺെ∞, 1ሻ, ሾ1,2ሿ 

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻت ൌ ሾݔሿ																								ሺെ1,0ሻ, ሺെ1,1ሻ, ሾ1,2ሻ, ሾ1,2ሿ, ሾ0, ൅∞ሻ 

 

 

ሻݔሺ݂نمودار دو تابع  -208 ൌ ሾݔሿ  ݃وሺݔሻ ൌ ሾെݔሿ  را رسم كنيد. تعيين كنيد بازه هاي پيوستگي اين دو تابع
 چه تفاوتي با هم دارند؟

  

  تابعي مثال بزنيد كه :  -209

ݔالف) در نقطة  ൌ  و پيوسته باشد. 2حدش برابر  1

  

ݔب) در نقطة  ൌ  و ناپيوسته باشد. 2حدش برابر  1

  

ݔپ) در نقطة  ൌ  و از راست پيوسته باشد. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1

  

ݔت) در نقطة  ൌ  و از چپ پيوسته باشد. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ݔث) در نقطة  ൌ  و نه از راست پيوسته باشد و نه از چپ. 1و حد چپش برابر  2حدش راستش برابر  1

 

  

ݔدر تــابع  -209 ് ሻݔሺ݂و  1 ൌ
െ2ݔ3൅ݔ
ݔدر نقطة  مقــدار تابع را െ1ݔ ൌ طوري تعريف كنيد كه تابع در تمام  1

 پيوسته باشد. ܴ

 

  

  پيوسته باشد. ܴرا طوري تعيين كنيد كه تابع هاي زير در  ܾو  ܽمقدار  -210

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ቄݔ
2 ൅ ݔ													1 ൏ െ1
ݔܽ ൅ ݔ														 ൒ െ1			 

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ ൝
2ݔܽ ൅ ݔ																1 ൏ െ1
ݔ ൅ ܾ											 െ 1 ൑ ݔ ൑ 0
2ݔܽ െ ݔ ൅ ݔ											3 ൐ 0

		 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻپ		 ൌ

ە
ۖ
۔

ۖ
ۓ
2ݔ ൅ ݔ2 െ 3	

ݔ െ 1 ݔ															 ൏ 1
ݔܽ ൅ ݔ																									ܾ ൌ 1
3ݔ െ 1
ݔ െ 1 ൅ ݔ																		ܾ ൐ 1

																

															

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻت		 ൌ ൝
ݔ| െ ݔ														|ܽ ൏ 1
ݔ2 െ ݔ															1 ൌ 1
2ݔܽ ൅ ݔ												ܾ ൐ 1
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሺ݂تعيين كنيد تابع  -211 ൌ ሾݔሿ در چه نقاطي پيوسته و در چه نقاطي ناپيوسته است؟ 

 

  

ሻݔሺ݂تعيين كنيد تابع  -212 ൌ ሾݔሿ در چه بازه هايي پيوسته است؟ 

 

  

  پيوستگي هر كدام از تابع هاي زير را در بازه هاي داده شده بررسي كنيد. -213

ሻݔ݂ሺ	ሻالف ൌ ሿݔሾݔ െ 2ሾݔሿ			, ݔ ∈ ሾ1,2ሿ																								بሻ	݃ሺݔሻ ൌ
ሾݔሿ ൅ ݔ
ݔ െ 1 				 , ݔ ∈ ሾ2,3ሿ 

 

 

 

 

 

  

  باشد. ܴرا طوري تعيين كنيد كه هر كدام از تابع هاي زير در  	ܾو ܽمقدار  -214

ሻݔሻ݂ሺالف ൌ ቄ
ܽ ൅ cos ݔ ݔ															 ൏ 0
2 sin ݔ െ ݔ														ܽ ൒ 0					 

 

 

ሻݔ݂ሺ	ሻب ൌ

ە
ۖ
۔

ۖ
cosۓ ݔ ൅ ݔ																																	ܽ ൏ 0
ܽ sin ݔ ൅ ܾ cos ݔ 											0 ൑ ݔ ൏

ߨ
2

cos2 ݔ െ ݔ																														ܾ ൒
ߨ
2
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل ششم : حد و پيوستگي دبير رياضي : عادل آخكندي

ሻݔሺ݂اگر تابع  -215 ൌ ቐ
ሾݔሿ ൅ ݔ																			ܽ ൏ 0
2ݔ െ ሾݔሿ										0 ൑ ݔ ൏ 1
ሾ2ݔሿ ൅ ݔ																	ܾ ൒ 1

ݔدر نقاط  		 ൌ ݔو  0 ൌ  ܽپيوســته باشــد، مقدار  1

  را تعيين كنيد. 	ܾو
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل هفتم : آمار و احتمال دبير رياضي : عادل آخكندي

  احتمال)فصل هفتم (آمار و  7
است ، احتمال آنكه يكي از تاس ها  9دو تاس را پرتاب مي كرده ايم. اگر بدانيم مجموع دو عدد رو شده  - 216

  آمده باشد چقدر است؟ 4

 

كه دو تاس يكسان  دو تاس را پرتاب كرده ايم. اگر بدانيم مجموع دو عدد رو شده زوج است ، احتمال آن - 217
  آمده باشند چه قدر است؟

  

مهرة ســبز وجود دارد. دو مهره به تصــادف از كيسه خارج  1مهرة قرمز و  2مهرة آبي ،  5در يك كيســه  - 218
  مي كنيم :

  الف ) اگر بدانيم رنگ دو مهره متفاوت است، احتمال اينكه يكي از مهره ها سبز باشد چه قدر است؟

  

  در است؟ب ) اگر بدانيم دو مهره همرنگ اند ، احتمال آنكه آبي باشند چه ق

  

در يك خانواده دو فرزندي مي دانيم حداقل يكي از فرزندان پســر اســت. احتمال آن را حساب كنيد كه  - 219
  اين خانواده فرزند دختر داشته باشد.

  

نيست. احتمال آن را حساب كنيد كه  3يك تاس را پرتاب كرده ايم و مي دانيم كه عدد رو شده مضرب  - 220
  آمده باشد. 2
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل هفتم : آمار و احتمال دبير رياضي : عادل آخكندي

و احتمال آن كه در  0/3يك مســابقة موتورســواري احتمال آنكه موتور سوار در مسابقه صدمه نبيند در  –221
است. اگر بدانيم يك موتور سوار در مسابقه صدمه نمي  0/12طول مســير صــدمه نبيند و در مســابقه اول شود 

  بيند ، احتمال آنكه در مسابقه اول شود چه قدر است؟

  

  

آمده اســت . احتمال آنكه مجموع اعداد  2دو تاس را پرتاب مي كنيم. اگر بدانيم حداقل يكي از تاس ها  – 222
  بخش پذير باشد ، چه قدر است؟ 3دو تاس بر 

  

مهره به تصــادف از كيســه خارج مي  3مهرة ســبز داريم.  3مهرة قرمز و  2مهرة آبي و  3در يك كيســه  – 223
  ه ها آبي است . احتمال آنكه هر سه مهره ناهم رنگ باشند چه قدر است؟كنيم. اگر بدانيم يكي از مهر

  

ســه تاس را پرتاب مي كنيم. اگر بدانيم هر ســه عدد رو شده يكسان نيستند ، احتمال آنكه يكي از تاس  – 224
  آمده باشد چه قدر است؟ 6ها 

  

درصد و احتمال اينكه فردي به اين بيماري مبتلا و درمان  6احتمال سرايت نوعي بيماري در يك كشور  – 225
  درصد است. اگر فردي به اين بيماري مبتلا شده باشد احتمال اينكه درمان شده باشد چه قدر است؟ 1/5شود 

  

ن آنها انتخاب مي كنيم. اگر حاصــل كارت به تصــادف از بي 3را نوشــته ايم .  9تا  1روي نه كارت اعداد  – 226
  باشد چه قدر است؟ 5ضرب اعداد روي سه كارت زوج باشد ،احتمال آنكه يكي از كارت ها عدد 

  

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



  
           

  
 

 

 

 

79 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
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درصــد و احتمال آنكه تيم آرژانتين در مســابقات جام  60احتمال آنكه تيم آرژانتين ، تيم برزيل را ببرد  – 227
درصد است . با  50از بردن تيم برزيل در جام جهاني اول شود ،  درصد و احتمال اينكه بعد 40جهاني اول شود 

  كدام احتمال حداقل يكي از اين دو اتفاق براي تيم آرژانتين مي افتد؟

  

در پرتاب يك تاس تعيين كنيد هر كدام از پيشــامدهاي زير ( دو به دو ) نســبت به هم چه وضــعيتي  – 228
  دارند؟ (مستقل ، وابسته يا ناسازگار)

 :	A  باشد. 4پيشامد آن كه عدد رو شده بزرگتر از  

: B .پيشامد آن كه عدد رو شده فرد باشد  

:	C  بخش پذير باشد. 3پيشامد آن كه عدد رو شده بر  

:	D .پيشامد آن كه عدد رو شده اول باشد  

  

  

در پرتاب دو تاس تعيين كنيد هر كدام از پيشـــامد هاي زير ( دو به دو ) نســـبت به هم چه وضـــعيتي  – 229
  دارند؟

:	A  باشد . 7پيشامد آن كه مجموع اعداد دو تاس برابر  

:	B  باشد . 5يا  2پيشامد آن كه تاس اول  

:	C  باشد . 12پيشامد آن كه حاصل ضرب اعداد دو تاس برابر  

  

چهار بار پرتاب مي كنيم . اگر در پرتاب اول ، دوم و سوم پشت بيايد احتمال آنكه در پرتاب  يك سكه را – 230
  چهارم رو بيايد چه قدر است؟
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل هفتم : آمار و احتمال دبير رياضي : عادل آخكندي

درصد و احتمال آنكه پدرش نمايندة شوراي شهر  70شــود ،  20احتمال آنكه ماندانا در امتحان رياضــي  – 231
  ن دو اتفاق براي ماندانا مي افتد؟درصد است. با كدام احتمال حداقل يكي از اي 20شود 

  

 20شــود ، سه برابر احتمال آن است كه اميد در اين امتحان  20در امتحان رياضــي  رضــااحتمال آنكه  – 232
شدن هر  20درصــد باشــد. احتمال  68شــوند ،  20شــود . اگر احتمال آن كه حداقل يكي از اين دو در امتحان 

  كدام در امتحان چه قدر است؟

  

ــود و به احتمال 0/6تانيا به احتمال  – 233 ــه انتخاب مي ش ــم  0/8براي تيم واليبال مدرس براي اجراي مراس
  جشن درخت كاري دعوت مي شود. احتمال آن را بدست آوريد كه :

  الف ) براي هر دو كار انتخاب شود.

  .نشودب ) براي هيچ كدام انتخاب 

  پ ) فقط براي تيم واليبال انتخاب شود.

  براي يكي از اين دو كار انتخاب شود. ت ) حداقل

  ث ) فقط براي يكي از اين دو كار انتخاب شود.

  

  

,ܣمســتقل باشــند پيشــامدهاي   ܤو  ܣثابت كنيد كه اگر دو پيشــامد   – 234 ,ܤو   ᇱܤ ,ᇱܣو   ᇱܣ نيز    ᇱܤ
  مستقل اند. 
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 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
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ሻܣሺ݌اگر  – 235 ൌ ሻܤሺ݌و  0/3 ൌ ሻܤ|ܣሺ݌و  0/6 ൌ ܣሺ݌باشد مقادير  0/25 ∪ ܣሺ݌			و	ሻܤ ∩
ܣሺ݌		و	ሻܤ െ   را به دست آوريد. ሻܤ

  

ሻܣሺ݌اگر  - 236 ൌ ሻܤሺ݌و  0/6 ൌ ܣሺ݌مستقل باشند  مقادير  ܤو  ܣو  0/4 ∪ ܣሺ݌			و	ሻܤ ∩
ܣሺ݌		و	ሻܤ െ   را به دست آوريد. ሻܤ

  

ሻܣሺ݌اگر  - 237 ൌ ܣሺ݌و  0/4 െ ሻܤ ൌ ـــند  مقدار   ܤو   ܣو  0/28 ـــتقل باش ܣሺ݌مس ∪ را به  	ሻܤ
  دست آوريد.

  

ሻܤ|ܣሺ݌اگر  – 238 ൌ ܣሺ݌باشد . آنگاه  ሻܣሺ݌ െ   برابر كدام است؟ ሻܤ

  ᇱሻܤሺ݌ᇱሻܣሺ݌د)                ሻܤሺ݌ᇱሻܣሺ݌ج)                ᇱሻܤሺ݌ሻܣሺ݌ب)               ሻܤሺ݌ሻܣሺ݌الف) 

  

  درستي يا نادرستي گزاره هاي زير را تعيين كنيد. - 239

  ها باشد تمام داده ها با هم برابرند.الف) اگر ميانگين داده ها برابر يكي از آن 

  ب) ميانة داده ها همواره برابر يكي از آن هاست.

  پ) چارك اول ميانة داده هاي قبل از ميانه است.

  ت) ميانگين قدر مطلق اختلاف داده ها از ميانگين، همواره برابر صفر است.

  ث) واحد ضريب تغييرات همان واحد داده هاست.

  براي ارزيابي پراكندگي، ضريب تغييرات است.ج) بهترين شاخص 

  چ) اگر داده هاي دور افتاده داشته باشيم، ميانگين شاخص بهتري نسبت به ميانه است.

از سايت رياضي سرادانلود

www.riazisara.ir



  
           

  
 

 

 

 

82 

 پايه يازدهم تجربي 2جزوه كار رياضي 
 فصل هفتم : آمار و احتمال دبير رياضي : عادل آخكندي

  ضريب تغييرات هر يك از داده هاي زير را به دست آوريد: -240

,3,4,4	ሻالف  1,3,5,7,9	ሻت																						1,2,3,4,5	ሻپ																														8,10,12,14	ሻب												4,6,7,

 

 

,1ݔدر داده هاي  -241 ,2ݔ … ,   داريم: ௡ݔ

16ميانگين  ൌ  15، دامنة تغييرات ൌ  16، واريانس ൌ  4، انحراف معيار ൌ  0/25، ضريب تغييرات ൌ  
  زير را پيدا كنيد.، دامنة تغييرات ، واريانس، انحراف معيار و ضريب تغييرات هر كدام از داده هاي ميانگين 

1ݔ	ሻالف ൅ 2	, 2ݔ ൅ 2	, … , ௡ݔ ൅ ,1ݔ3	ሻب																											2 ,2ݔ3 … ,  ௡ݔ3

 
 
 

12		ሻپ 1ݔ െ 3	, 	13 2ݔ െ 3	, … , 	13 ௡ݔ െ 1ݔെ2	ሻت																	3 ൅ 1	, െ22ݔ ൅ 1, …	 , െ2ݔ௡ ൅ 1	 
 
 
 
 

,3,4,8,10ميانگين داده هاي  -242 ,3,4,8,10است. واريانس داده هاي  8برابر با  ܽ ܽ,  را به دست آوريد. 13,17

 

  
 است. ميانگين تمام اين داده ها را پيدا كنيد. 36دادة ديگر برابر  5است و ميانگين  24داده برابر  7ميانگين   -243

 
 

  
  تر است؟پراكندگي كدام گروه از داده هاي زير از همه بيشتر و پراكندگي كدام گروه از همه كم  -244

Aሻ	21,22,24, ,25																								Bሻ	21,23,25,27																														Cሻ	41,43,45,47			 
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 فصل هفتم : آمار و احتمال دبير رياضي : عادل آخكندي

,1ݔانــحــراف مــعــيــار داده هــاي  -245 ,2ݔ … , ,9ݔ ــــت. ميــانگين داده هــاي آمــاري   10 ـــفر اس بــرابر ص
,1ݔ ,3ݔ ,5ݔ ,7ݔ ,9ݔ  را پيدا كنيد. 16

 
 
 
 

  

  گزاره هاي زير را تعيين كنيد.درستي يا نادرستي  -246

  جمع مي شود. ܿ√جمع شوند، انحراف معيار با  ܿالف) اگر تمام داده ها با عدد ثابت 

  جمع شوند، ضريب تغييرات كوچك تر مي شود. ܿب) اگر تمام داده ها با عدد ثابت 

  ضرب مي شود. ܿضرب شوند، ضريب تغييرات در  ܿپ) اگر تمام داده ها در عدد ثابت 

  جمع مي شود. cجمع شوند، ميانه با عدد  ܿت) اگر تمام داده ها با عدد ثابت 

  تقسيم مي شود. cتقسيم شوند، انحراف معيار بر عدد  ܿث) اگر تمام داده ها بر عدد ثابت 

 ضرب مي شود.  ܿضرب شوند، ميانگين در  ܿج) اگر تمام داده ها در عدد ثابت 

  
  دوست نزديك بابك و رضا را نشان مي دهد. 5فتگي جدول زير پول تو جيبي ه -247

براي اين كه ببينيد برنامه ريزي براي تفريحات مشــترك براي رضــا ســاده تر اســت يا بابك، كدام شــاخص آماري را 
 محاسبه مي كنيد؟ با محاسبة اين شاخص نظر خود را در اين باره اعلام كنيد.

  بابك  60 80 70 180  110
  رضا  80  70  110  100  90
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و انحراف  15000با ميانگين طول عمر  ܣســارا براي خريد باتري موبايل خود دو گزينه دارد. يكي باتري برند  -248
ساعت. به  2000ســاعت و انحراف معيار  14000با ميانگين طول عمر  ܤســاعت و ديگري باتري برند  3000معيار 

  نظر شما سارا بهتر است كدام باتري را انتخاب كند؟ چرا؟
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